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ÚVODNÍ SLOVO

Vážení a milí přátelé, 

intenzivně prožíváme rok 2022, který je provázen přetrvávající pandemií způsobenou covi-

dem-19 a navíc další, mnohem větší katastrofou – válkou na Ukrajině. Čelíme proto i letos mnoha 

novým výzvám a potřebám reagovat na dosud nepoznané skutečnosti, které prověřují naše hod-

noty a postoje. Jsou zde výzvy i pro naši organizaci, která v souladu se svým posláním usiluje          

i v této době být nablízku bezradným lidem – a to nejenom uprchlíkům, ale i našim spoluobčanům, 

na něž aktuálně mimo jiné dopadá nárůst cen a krach dodavatelů energií a kteří se ocitají na 

hranici chudoby.   

Přestože nás přítomnost zaměstnává vrchovatě, nabízíme Vám formou výroční zprávy poohlédnutí ještě za rokem předchozím. 

Předkládáme Vám malou rekapitulaci činnosti Diecézní katolické charity Hradec Králové a také chceme i touto cestou poděkovat 

všem, kteří nám v naší službě potřebným různým způsobem pomáháte. Mé poděkování patří zejména všem charitním 

pracovnicím a pracovníkům, všem, kteří se zapojujete do mnohých aktivit v rámci dobrovolnictví, všem, kteří nám přispíváte 

finančními či věcnými dary, kteří se za nás modlíte, kteří nás povzbuzujete, poskytujete služby a rady.

Každý den se nechávám inspirovat myšlenkami papeže Františka. Vzpomenu nyní alespoň jednu: „Bůh nám dal krásné 

povolání – tvořit, přetvářet, pracovat. A to je možné jedině za spravedlivých podmínek a při respektování důstojnosti člověka.“ 

Jsem ráda, že můžeme společně i v rámci charitního díla pracovat, tvořit a přetvářet k dobrému příběhy mnoha lidí, i těch, kteří 

se dostali až na okraj společnosti, do situací na první pohled beznadějných. Díky Bohu i Vám všem, kteří tvoříte a pracujete 

spolu s námi. 

S přáním radosti a naděje,

                        

        Ing. Anna Maclová
                               ředitelka Diecézní katolické charity Hradec Králové

Milí přátelé, 

výroční zpráva organizace je jasným ukazatelem, co se v ní v tom kterém roce podařilo a za kolik… 

Atmosféru života v charitních zařízeních v naší diecézi v roce 2021 přibližují informace o činnosti                

i vybrané fotografie, které jsou skvělým dokumentem… Za tímto dokumentem je poctivý život, vztahy 

dobré vůle a obětavá láska k těm, kteří potřebují pomoc. Hodnoty, které nejde vyčíslit, ale které budují 

společnost ze zdola. 

Ze srdce děkuji Vám všem za nasazení, s jakým v každodenních náročných podmínkách konáte 

svoji práci ve všech strukturách Charity. Děkuji všem, kteří nám zvenčí různě pomáháte. Na vlastní 

oči jsem viděl v mnoha našich zařízeních, kolik práce a kolik lásky se v nich uskutečňuje. Jsme dílo a konkrétní ruka církve ve 

společnosti, a to má cenu…

        Mons. Mgr. Pavel Rousek                          
        prezident Diecézní katolické charity Hradec Králové
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KDO JSME A NAŠE POSLÁNÍ 
Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) je nestátní nezisková organizace. 

Naším posláním je pomoc lidem v nouzi bez ohledu na jejich příslušnost k rase, národnosti nebo náboženství. 
Pomáháme těm, kteří se ocitli v tíživé životní situaci nebo nouzi – zejména matkám s dětmi v tísni, těžce nemocným, 
handicapovaným, seniorům, lidem bez přístřeší, sociálně slabým rodinám, příslušníkům etnických menšin a uprchlíkům, obětem 
živelných katastrof u nás i v zahraničí. 

Naším zřizovatelem je Biskupství královéhradecké. DCH HK rozvíjí svou činnost od 1. ledna 1992 jako přímý pokračovatel 

diecézní charity, která působila v Královéhradecké diecézi již před II. světovou válkou a po ní až do násilného přerušení její 

činnosti v 50. letech. Charitní služba vychází ze samé podstaty křesťanství. Křesťané odjakživa pomáhali chudým, nemocným, 

sirotkům, hluchoněmým nebo slepým.

V současné době zastřešujeme síť dvou desítek farních a oblastních Charit (20) na území Královéhradecké diecéze, která 

svou rozlohou zasahuje do 5 krajů (Královéhradeckého, Pardubického, Středočeského, Libereckého a Kraje Vysočina). 

Jsme členem organizace Charita Česká republika, která je v rámci své sítě Charit největším nestátním poskytovatelem              

sociálně zdravotních služeb v ČR. Charita Česká republika je členem mezinárodní sítě charitních organizací světa – Caritas 

Internationalis a také jejího evropského regionu – Caritas Europa.

Naše sídlo: Velké náměstí 37/46, 500 01 Hradec Králové. 

IČ: 42197449

Právní forma: Diecézní katolická charita Hradec Králové je církevní právnickou osobou (účelovým zařízením církve), evidovanou 

podle zákona č. 3/2002 Sb., zákon o církvích a náboženských společnostech, v platném znění. Je evidována v Rejstříku  evidova-

ných právnických osob jako účelové zařízení Církve římskokatolické ve smyslu § 15a odst. 1 písm. b) uvedeného zákona.
 

Statutární orgán: Ředitelka DCH HK Ing. Anna Maclová, zástupci ředitelky DCH HK Ing. Jan Kočí a Bc. Jiří Havelka, prezident 

DCH HK Mons. Mgr. Pavel Rousek.  

Bankovní spojení:    

	 	 	 •	1006016622/5500 (darový)   

   • 2112591844/2700 (provozní)   

   • 2019460006/6000 (Adopce na dálku)

DCH HK a regionální Charity provozují celkem přes 240 středisek pomoci 

a projektů v oblasti sociálních a zdravotních služeb, pomoci migrantům a humanitární 

činnosti. Služby a pomoc jsme poskytli více než 55 tisícům klientů z ČR a cizincům.

V Diecézní charitě pracovalo 27 (přepočtený 

počet 24,13) a v regionálních Charitách 1 376 

zaměstnanců (přepočtený počet 1 149).

Tříkrálová sbírka 2021, která poprvé proběhla kvůli covidu 

bez koledníků jen online a pomocí statických kasiček, vynesla                

v naší diecézi 12 003 452 Kč (včetně DMS). Darované peníze 

pomáhají v desítkách charitních zařízeních a službách pro 

nemocné a potřebné v našich regionech i v zahraničí.
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JAK POMÁHÁME
Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) realizuje tyto projekty na pomoc potřebným u nás i v zahraničí: 

DCH HK a Charity v Královéhradecké diecézi provozují celkem přes 240 středisek pomoci a projektů v oblasti sociálních 
a zdravotních služeb. DCH HK a její Charity se také věnují humanitární činnosti u nás i v zahraničí. Naše služby a pomoc 
vyhledá ročně přes 55 tisíc obyvatel ČR a cizinců.

ADOPCE NA DÁLKU® A ROZVOJOVÉ PROJEKTY V INDII 

INTEGRAČNÍ CENTRUM PRO CIZINCE, PORADNA PRO CIZINCE A UPRCHLÍKY A DALŠÍ PROJEKTY NA POMOC 

CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM

PŮJČOVNA POMŮCEK PRO NEMOCNÉ HUNTINGTONOVOU CHOROBOU

DOBROVOLNICKÉ CENTRUM 

PRO SENIORY A NEMOCNÉ 
terénní služby - domácí zdravotní péče, pečovatelské služby, domácí hospicová péče, mobilní hospic, tísňová péče, sociálně 
aktivizační služby  
ambulantní a pobytové služby - stacionáře a centrum denních služeb, lůžkový hospic, ambulance paliativní péče a léčby 
bolesti, odlehčovací služby, zdravotnické a sociální zařízení pro nemocné roztroušenou sklerózou, ambulance fysioterapie, 
chráněné bydlení, sociálně aktivizační služby
doplňkové služby - zapůjčení zdravotních pomůcek, půjčovna zdravotních pomůcek pro nemocné Huntingtonovou chorobou a další
PRO HANDICAPOVANÉ - stacionáře, sociálně terapeutické dílny, osobní asistence, raná péče, sociální rehabilitace, sociálně 
aktivizační služby 
PRO MATKY S DĚTMI - domovy pro matky s dětmi, sociální rehabilitace
PRO RODINY S DĚTMI - mateřská a rodinná centra, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, služby pro pěstouny, 
sociální rehabilitace
PRO DĚTI A MLÁDEŽ - nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, volnočasové aktivity pro děti a mládež
PRO LIDI BEZ DOMOVA - azylový dům, noclehárny, nízkoprahová denní centra, terénní programy, sociální rehabilitace
PRO LIDI V TÍSNI - občanské a sociální poradny, intervenční centrum pro oběti domácího násilí 
PRO ETNICKÉ MENŠINY A CIZINCE - integrační centrum pro cizince, poradna pro cizince a uprchlíky a další projekty na 
pomoc cizincům a uprchlíkům
DOBROVOLNICTVÍ - dobrovolnické programy na pomoc nemocným a seniorům, dětem a mládeži nebo cizincům, Evropský 
sbor solidarity
OSTATNÍ STŘEDISKA POMOCI - charitní šatníky, sociální rehabilitace, potravinová pomoc pro potřebné a další
POMOC PŘI MIMOŘÁDNÝCH UDÁLOSTECH  - psychosociální, materiální a finanční pomoc obětem povodní, požárů              
a dalších mimořádných událostí, včetně pomoci dobrovolníků
HUMANITÁRNÍ POMOC - projekt Adopce na dálku® na pomoc chudým indickým dětem, rozvojové projekty v Indii (podpora 
vzdělávání, zdraví a výstavby bydlení v chudých oblastech) a další střediska pomoci

DCH HK a regionální Charity provozují celkem 11 dobrovolnických center. V roce 2021 

se do dobrovolnických programů na pomoc seniorům, nemocným, dětem 

a mládeži nebo cizincům zapojilo 1 410 dobrovolníků, kteří odpracovali celkem 22 956,65 

dobrovolnických hodin. Dalších 3 006 dobrovolníků pomáhalo při Tříkrálové sbírce.

Pomohli jsme 1 500 cizincům a uprchlíkům 

formou poradenství, asistence, integračních 

aktivit atd.

Díky pomoci dárců Adopce na dálku® a Tříkrálové sbírky může 

1 557 chudých indických dětí chodit do školy a vzdělávat 

se. Současně podporujeme osm rozvojových projektů                

v Indii, zaměřených na podporu vzdělávání, zdraví a výstavby 

bydlení v chudých oblastech Indie.
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Prostřednictvím sociálních a zdravotních služeb pomáhají 

Charity nemocným a potřebným od raného do seniorského 

věku. V Královéhradecké diecézi bylo v roce 2021 provozo-

váno 242 sociálních, zdravotních a ostatních služeb, které 

pomohly 55 697 evidovaným klientům. Služby byly posky-

továny v souladu s aktuálními protiepidemickými opatřeními              

v souvislosti s onemocněním covid-19.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY
Našim klientům nabízíme sociální služby definované záko-

nem o sociálních službách č. 108/2006 Sb. a souvisejícími 
předpisy. 

SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ SLUŽBY

KAŽDÝ ČLOVĚK JE PRO NÁS DŮLEŽITÝ
Foto: Zdravotní sestry hradecké Charitní ošetřovatelské služby byly nablízku a s nasazením ošetřovaly nemocné pacienty v jejich domácím 

prostředí i v době zpřísněných protiepidemických opatření. (z archivu Oblastní charity Hradec Králové).

Charity poskytují komplexní péči lidem, kteří se ocitli v tíživé životní situaci nebo nouzi – zejména matkám s dětmi 

v tísni, těžce a nevyléčitelně nemocným, handicapovaným, seniorům, lidem bez přístřeší, sociálně slabým rodinám, 

příslušníkům etnických menšin a uprchlíkům, obětem živelných katastrof u nás i v zahraničí. Pomáháme ženám, 

mužům, dětem, bez rozdílu věku a náboženského vyznání.
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SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Úkolem poraden je pomoci lidem zorientovat se v jejich ne-

příznivé sociální situaci, poskytnout jim odborné poradenství                   
a případně zprostředkovat následnou pomoc. Některé se vě-
nují také dluhovému, právnímu nebo hospicovému poradenství. 
DCH HK poskytuje poradenství pro cizince a uprchlíky. Naše 
Charity provozují 15 poraden, které poskytly své služby 10 214 
klientům a v součtu vykázaly 16 972 kontaktů a intervencí.

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PÉČE
Charitní zařízení tradičně nabízejí především takové služby, 

které klientům umožní co nejdéle zůstat v přirozeném pro-

středí vlastní domácnosti. Jedná se zejména o pečovatelskou 

službu (19 středisek), osobní asistenci (9 služeb) a tísňovou 

péči (1 služba). Tyto služby ještě doplňují charitní půjčovny 

zdravotních pomůcek (21 půjčoven). Pro lidi, kteří se rozhodli 

pečovat o své blízké, nabízíme odlehčovací služby (7 služeb). 

V roce 2021 zajistily Charity v rámci terénní pečovatelské služby 

511 186 pečovatelských výkonů.

K dispozici jsou také denní (6 služby) a týdenní (1 služba) sta-

cionáře či centra denních služeb (1 služba).

V případech, kdy klienti nemohou setrvat v přirozeném pro-

středí, mohou využít pobytové služby například v domově pro 

osoby se zdravotním postižením (1 služba pro nemocné RS). 

Specializované zdravotnické a sociální zařízení pro nemoc-

né roztroušenou mozkomíšní sklerózou Domov sv. Josefa            

v Žirči, které provozuje Oblastní charita Červený Kostelec, je prv-

ním a stále jediným modelovým zařízením pro pacienty s touto 

nevyléčitelnou chorobou v ČR. Další alternativou je pobyt klientů 

v chráněném bydlení (2 služby).

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PREVENCE
Služby tohoto druhu napomáhají osobám, které jsou ohroženy 

sociálním vyloučením. Do této kategorie patří služby lidem bez 

domova: nízkoprahová denní centra (5 služeb, v minulém roce je 

navštívilo 466 mužů a žen), noclehárny (2 služby, přespání poskyt-

ly 243 osobám) a azylový dům (2 služby s celk. kapacitou 43 míst).

Pro matky s dětmi v nouzi jsou útočištěm azylové domy pro 

matky s dětmi v tísni (3 domy s celkovou kapacitou 176 míst).               

K výše uvedené pomoci se často přidružují další služby, jako te-

rénní programy (1 služba) nebo sociálně aktivizační služby pro 

rodiny s dětmi (12 služeb). Obětem domácího násilí poskytuje 

odbornou pomoc intervenční centrum (1 služba).

Sociálně aktivizační služby Charity poskytují také seniorům             

a osobám se zdravotním postižením (2 služby).

Smysluplný program mládeži a dětem, které jsou ohroženy 

společensky nežádoucími jevy, nabízejí nízkoprahové kluby pro 

děti a mládež (10 zařízení). Pro rodiny s dítětem do 7 let, jehož 

vývoj je ohrožen v důsledku nepříznivého zdravotního stavu, jsou 

oporou služby rané péče (3 zařízení).

Handicapovaní mohou tvořit, projevit talent a naučit se potřeb-

né pro běžný život v sociálně terapeutických dílnách (6 služeb).

Charity realizují také další projekty sociální intervence, jako 

například sociální rehabilitace (5 služeb). 

ZDRAVOTNÍ SLUŽBY
Naše Charity jsou pacientům nablízku i v době covidové           

a zdravotní péči poskytují v souladu s protiepidemickými opat-
řeními. Jsou vybavené ochrannými pomůckami, obleky, dezin-
fekcí a pravidelně se testují na covid-19. 

Střediska domácí zdravotní služby rovněž odlehčovala ne-
mocnicím s péčí o covid-19 nemocné v domácím prostředí 
pacientů. V roce 2021 zdravotní sestry provedly 22 654 testů 
na covid-19 a ošetřovaly 563 pacientů doma s onemocněním 
covid-19 nebo v karanténě.

Charity v Trutnově, Litomyšli, Ústí nad Orlicí nebo v Červe-
ném Kostelci se zapojily také do testování veřejnosti v době 
zimní a jarní vlny koronakrize. 

Domácí zdravotní péče
V průběhu roku 2021 Charity provozovaly celkem 13 středi-

sek domácí zdravotní péče – charitní ošetřovatelské služby 
(CHOS), ve kterých pracovalo 232 zdravotních sester, jež ošet-
řily 9 071 pacientů. Zdravotní sestry v uplynulém roce vykona-
ly celkem 370 122 návštěv. Střediska CHOS nabízejí klientům 
také zapůjčení zdravotnických pomůcek.

Hospicové služby
Domácí hospicová péče a mobilní hospicová péče - Stře-

diska CHOS poskytují také domácí hospicovou péči (12) a služ-
by mobilní specializované paliativní péče (6), která umožňuje 
těžce nemocnému strávit poslední dny života doma a v kruhu 
blízkých. Ordinuje ji praktický lékař a vychází z přání a potřeb 
nemocného a jeho rodiny. 

Lůžkový hospic - Citlivé doprovázení nevyléčitelně nemoc-
ných v těžkém období jejich života je posláním lůžkového Hos-
pice Anežky České v Červeném Kostelci, který byl prvním mo-
delovým zařízením svého druhu u nás. 

Ambulance – Tři naše Charity provozují také ambulantní 
služby, které pomáhají těžce nemocným a umírajícím i jejich 
rodinám. V ambulanci léčby bolesti a v ambulanci paliativní me-
dicíny v uplynulém roce ošetřili celkem 1 027 pacientů.

OSTATNÍ SLUŽBY
DCH HK provozuje půjčovnu zdravotnických pomůcek pro 

nemocné nevyléčitelnou Huntingtonovou chorobou (HCH) 
ve spolupráci se Společností pro pomoc nemocným HCH. 

Prostor pro setkávání maminek (rodičů) s dětmi v předškolním 
věku nabízejí charitní mateřská a rodinná centra v 11 místech.

Charity pomáhají též pěstounským rodinám. Služby pro pěs-
touny zajišťuje 6 našich Charit. 

Podporujeme také dobrovolnictví - 11 dobrovolnických center 
nabízí programy na pomoc seniorům a nemocným, dětem a mlá-
deži nebo handicapovaným. Dobrovolníci vypomáhají v zaříze-
ních Charit i jiných neziskových organizací a při Tříkrálové sbírce. 

Lidem v nouzi nebo krizové situaci jsou určeny také sociální 
bydlení (1), charitní soc. šatníky (10), sklad použitého nábyt-
ku (2), potravinová pomoc (11), nebo sociální sprcha (1). 

Charity v Červeném Kostelci, Jičíně a Nových Hradech pro-
vozují také sociální podniky (3), kde pracují především lidé se 
zdravotním postižením. Jejich činnost se zaměřuje např. na služ-
by praní a čistění prádla, výrobu sirupů nebo zdrav. pomůcek.
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NOVÉ SLUŽBY A PROJEKTY V REGIONECH

Adaptačně-integrační kurzy „Vítejte v ČR“ (DCH HK 
– Integrační centrum pro cizince HK) – v uplynulém 
roce Integrační centrum pro cizince DCH HK otevřelo 
tento speciální kurz, který je od 1. ledna 2021 povinný 
pro nově příchozí cizince. Kvůli protiepidemickým 
opatřením covid-19 probíhaly kurzy až od června 2021. 
Aktivizační programy pro chudé indické studenty (DCH 
HK – Adopce na dálku®) – tyto programy byly zahájeny 
v roce 2021 v indické arcidiecézi Bangalore ve státě 
Karnátaka, kde DCH HK realizuje vzdělávací projekt Adopce 
na dálku® a rozvojové projekty na pomoc chudým dětem                                          
a rodinám. Jde o podporu žáků a studentů ve schopnosti učit 
se, osobnostní rozvoj a kariérní poradenství. 
Denní stacionář Serafína (OCH Dvůr Králové) –                               
1. ledna 2021 byl ve Dvoře Králové uveden do provozu nový 
charitní denní stacionář, který pomáhá lidem s mentálním                             
a kombinovaným postižením ve věku 16 - 65 let. 
Paliativní ambulance v Holicích (OCH Pardubice) – nová 
služba při Domácím hospici Andělů strážných v Holicích 
byla zahájena v lednu 2021 a slouží pacientům s pokročilým 
vážným onemocněním, jejichž léčba přesahuje možnosti 
ošetřujícího nebo praktického lékaře. 
Nízkoprahové denní centrum pro lidi bez domova „Za-
stávka“ (OCH Rychnov nad Kněžnou) - 1. září 2021 ote-
vřela rychnovská Charita ve městě nové denní centrum, 
které pomáhá lidem bez přístřeší.
Domácí hospicová péče (OCH Chrudim) – od 1. února 
2021 poskytuje chrudimská Charita nově domácí hospicovou 

péči nevyléčitelně nemocným a jejich rodinám. Služba je do-
stupná v celém regionu Chrudimska. 
Rozšíření poradenské služby pro nemocné RS v domá-
cím prostředí (OCH Červený Kostelec) – v září 2021 rozší-
řil Domov sv. Josefa v Žirči poradenské služby pro nemocné 
nevyléčitelnou roztroušenou sklerózou v domácím prostředí.  
Poradenství pro pečující osoby (OCH Chrudim) – 
chrudimská Charita zajišťuje nově poradenství pro pečující 
osoby přímo v domácnostech klientů, a to v rámci terénního 
odborného sociálního poradenství. Služba je určena všem, 
kteří potřebují informace a zaškolení pro péči o blízkou 
osobu a chtějí se o ni starat sami v jejím domácím prostředí. 
Centrum Přístav (OCH Kutná Hora) – 17. září 2021 
byla slavnostně otevřena nově zrekonstruovaná budova 
charitního Centra Přístav v Kutné Hoře, kde teď mají své 
zázemí všechny jeho služby na pomoc lidem s handicapem 
a seniorům - sociální rehabilitace, aktivizační programy                 
a sociálně terapeutická dílna. 
Nové zázemí pro mobilní hospic v Centru sv. Pia (OCH 
Červený Kostelec) – v průběhu roku 2021 byly dokončeny 
stavební práce na vybudování nového zázemí pro mobilní 
hospic a domácí hospicovou péči s paliativní ambulancí                 
a stacionářem v Centru sv. Pia v Červeném Kostelci. Projekt 
probíhal od poloviny roku 2020 do prosince 2021. 
Rozšíření služeb v odlehčovacím zařízení Červánky 
(OCH Pardubice) – pardubická Charita v uplynulém roce 
rozšířila služby odlehčovacího centra Červánky v krajském 
městě o lůžko okamžitého přijetí. 
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SLUŽBA POČET 
STŘEDISEK

POČET 
UŽIVATELŮ

CELKOVÁ 
KAPACITA DALŠÍ ÚDAJE

SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ počet kontaktů a intervencí
Občanské poradny 9 7 682 12 699
Poradna pro cizince a uprchlíky 1 766 1 332
Poradna pro osoby se zdravotním postižením 1 421 1 226
Hospicová poradna 4 1 345 1 715
Celkem 15 10 214 16 972

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PÉČE
Osobní asistence 9 399
Pečovatelská služba terénní 19 2 303 511 186 výkonů
Pečovatelská služba ‐ ambulantní 4 19
Tísňová péče 1 52
Odlehčovací služby 7 1 019 z toho 3 služby hospicové péče, 626 klientů
Centra denních služeb 1 23
Denní stacionáře 6 118
Týdenní stacionáře 1 5
Domovy pro osoby se zdravotním postižením 1 33 29
Chráněné bydlení 2 6 6
Celkem 51 3 977

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PREVENCE
Raná péče 3 312
Azylové domy: osoby bez přístřeší (matky s dětmi v tísni) 3 320 176 97 uzavřených smluv
Azylové domy: osoby bez přístřeší (muži i ženy) 2 88 43
Intervenční centra 1 294 3 114 kontaktů a intervencí
Nízkoprahová denní centra 5 466 15 798 návštěv /82 505 úkonů (sprcha, strava)
Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 10 385
Noclehárny 2 243 82
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 12 718
Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se ZP 2 98
Sociálně terapeutické dílny 6 119
Terénní programy 1 118 1 040 kontaktů a 1 072 intervencí
Sociální rehabilitace 5 151
Celkem 52 3 312

ZDRAVOTNÍ SLUŽBY
Domácí zdravotní péče ‐ charitní ošetřovatelská služba 13 9 071 232 zdravotních sester,
Domácí hospicová péče 12 388 370 122 vykonaných návštěv
Mobilní specializovaná paliativní péče 6 543 59 zdravot. sester
Lůžkový hospic 1 413 30 19 zdravot. sester
Ambulance léčby bolesti a paliativní medicíny 3 1027 3 zdravot. sester 
Léčebná lůžková rehabilitační péče 1 175
Ambulance fyzioterapie 1 6 3 zdravot. pracovníci 
Celkem 37 11 623

OSTATNÍ SLUŽBY
Mateřská a rodinná centra 11 1 650
Služby pro pěstouny 6 210
Dobrovolnická centra 11 3 163
Vzdělávací centra 4 379
Půjčovna pomůcek 21 4 894
Půjčovna zdrav. pomůcek pro nemocné HCH 1 8
Podpora pečujících osob 1 10
Pedikúra pro seniory 1 8
Charitní taxi ‐ sociální automobil 1 188
Doprava osob 1 24
Sociální bydlení 1 1
Ubytovny 1 6
Podpora rodin v rámci Sociálně právní ochrany dětí 1 23
Charitní šatník 11 2 288
Sociální sprcha 1 20
Hygienické zařízení pro osoby v nouzi 1 1
Potravinová a materiální pomoc 11 13 433
Sklad použitého nábytku 2 265
Celkem 87 26 571

SUMA 242 55 697

Půjčovna kompenzačních pomůcek (OCH Jilemnice) –            
v prosinci 2021 jilemnická Charita otevřela malou půjčovnu 
díky příspěvku ze soutěže OC Tesco. V době pandemie co-
vid-19 byl velký zájem především o oxygenátor.  

Projekt „Hradecká leženka“ (OCH Hradec Králové) – nový 
projekt na pomoc lidem bez domova při Domě Matky Terezy 
v Hradci Králové od roku 2021. Lidé mohou zakoupením 
leženky podpořit péči o lidi bez přístřeší. 
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POMOC V KORONAKRIZI

Foto: Do uzavřeného Trutnova přinesla v únoru a zjara naději i trutnovská Charita, která vypomáhala při testování veřejnosti na covid-19. Dočasné 

testovací místo operativně zřídila Charita ve spolupráci s nemocnicí v prostorách centra UFFO. Autor: Miloš Šálek

Naše Charity pomáhaly nemocným a potřebným i v době 
koronakrize. Pracovníci operativně zajistili provoz služeb                 
s omezeními a zvýšenou ochranou. Charitní sestry nepřetržitě 
zajišťovaly zdravotní péči pacientům v domácnosti. Stejně tak 
i pečovatelky poskytovaly služby včetně donášky obědů nebo 
nákupů lidem odkázaným na péči druhých.

Péče o covid nemocné
Charity zajišťovaly domácí péči také o nemocné s covidem-19 

nebo v karanténě a odlehčovaly tak i přetíženým nemocnicím. 
Hospic Anežky České v Červeném Kostelci rovněž přijímal covid 
pozitivní pacienty a byl připraven poskytnout lůžka v případě po-
třeby zahlcení nemocnic. V charitních půjčovnách pomůcek byl 

velký zájem zejména o oxygenátory. Například havlíčkobrodská 
Charita zapůjčila 5 ks oxygenátorů místnímu Domovu pro senio-
ry, když tam covidem-19 onemocněla více než polovina klientů.

Zajištění a distribuce ochranných pomůcek
V uplynulém roce se DCH HK podařilo zajistit všechny po-

třebné ochranné pomůcky pro charitní pracovníky i klienty – 
respirátory, ochranné rukavice a obleky, antigenní testy a dez-
infekci. Zejména v době zpřísněných opatření některé Charity 
ochranné pomůcky také distribuovali potřebným lidem. 

Děkujeme všem organizacím, institucím a společnostem 
také za darované ochranné pomůcky pro zaměstnance              
a klienty.

Mimořádná pomoc pro seniory a nemocné
S nákupy základních potravin pomáhaly osamělým senio-

rům, nemocným a lidem s postižením například Charity a dob-
rovolníci v Náchodě, Kutné Hoře i dalších místech. Speciální 
telefonické linky pro psychologickou pomoc zejména osamě-
lým seniorům zajišťovaly Charity v Poličce a Ústí nad Orlicí.           
V Poličce byli pracovníci v kontaktu také pro klienty s dušev-
ním onemocněním. 

Díky pomoci z potravinových bank i od dárců mohly Charity 
poskytovat také potravinové balíčky lidem a rodinám, které se 
ocitly v nouzi v důsledku koronakrize.

Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří nám pomáhali. Ve 
všech našich regionech se do pomoci v koronakrizi za-
pojilo celkem 56 dobrovolníků, kteří odpracovali 1 127,5 
hodin.

Foto: Potravinovou i další pomoc potřebným lidem v době zpřísněných 

protiepidemických opatření zajišťovalo také Centrum SASanka jičínské 

Charity (z archivu Oblastní charity Jičín)
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Poradenství
O aktuální situaci spojené s koronavirem a dostupných služ-

bách informovaly občany rovněž charitní poradny. Pracovní-
ci poskytovali telefonicky a online poradenství lidem, kteří se 
ocitli v tísni v důsledku pandemie. 

V době zvýšených protiepidemických opatřeních poskytova-
li pracovníci Integračního centra DCH HK cizincům v našem 
kraji poradenství a pomoc po telefonu nebo emailem. O mimo-
řádných opatřeních, které se dotýkají i cizinců, je pravidelně 
informovali také na webu a facebooku. Integrační pracovníci 
organizovali vzdělávací a volnočasové aktivity alespoň na so-
ciálních sítích.

Pomoc s distanční výukou
Pracovníci Charit a dobrovolníci pomáhali při doučování a di-

stanční výuce dětí zejména zdravotních sester a pečovatelek,          
a také dětí a mládeže v nízkoprahových klubech, dobrovolnic-
kých centrech nebo uživatelům sociálně aktivizačních služeb 
pro rodiny s dětmi - například v Hradci Králové, Jičíně, Dvoře 
Králové nad Labem, Pardubicích, Litomyšli, Ústí nad Orlicí, Kut-
né Hoře a Havlíčkově Brodě. 

Podpora při testování veřejnosti, očkování a zdravotníků
Charity dle svých možností vypomáhaly rovněž s antigen-

ním testováním veřejnosti na covid-19 zejména v době zpřís-
něných protiepidemických opatřeních – byly to například Cha-
rity v Trutnově, Náchodě, Dvoře Králové nad Labem, Chrudimi 
a Dolním Újezdě. Pracovníci Charit pomáhali klientům také            
s přihlášením a doprovodem na očkování proti covid-19. 

Charitní dobrovolníci i zaměstnanci a lidé z řad veřejnosti 
vyjádřili v době koronakrize podporu zdravotníkům v nemoc-
nicích také formou napečení drobného občerstvení, například              
v Hradci Králové nebo Chrudimi.

Pomoc samoživitelkám
Díky výtěžku mimořádného Adventního koncertu na pomoc 

samoživitelkám, který uspořádala Česká televize ve spolu-
práci s Charitou Česká republika 19. 12. 2020, mohly Charity               
v naší diecézi v uplynulém roce poskytnout pomoc téměř 250 
neúplným rodinám s dětmi. Nejčastěji šlo o příspěvky na škol-
ní potřeby pro děti, nájem, kuchyňské vybavení, pračky, psací 
stoly a postele pro děti, školkovné, kočárky, pleny a sunary pro 
miminka, dětské oblečení, drogerii a čerstvé potraviny. 

Samoživitelkám Charity poskytovaly podporu jak v rámci 
přímé pomoci, tak i klientkám charitních služeb jako jsou azy-
lové domy, raná péče, sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež a poradny. 

Děkujeme paní Noře Fridrichové z České televize za ini-
ciování mimořádného koncertu pro samoživitelky a všem 
dárcům za jeho velmi štědrou podporu.

Sbírka pro Česko: Na vlně pomoci proti bezmoci!
V roce 2021 pokračovala Sbírka pro Česko: Na vlně pomoci 

proti bezmoci!, kterou Charita Česká republika vyhlásila na 
pomoc lidem zasaženým koronakrizí. Vybrané peníze byly 
použity na přímou pomoc lidem, kteří se ocitli v tísni kvůli 
pandemii covid-19 a s ní spojenými vládními opatřeními,                 
a to především dětem a matkám s dětmi, těžce nemocným             
a seniorům. 

Naše Charity v uplynulém roce poskytly finanční pomoc 
z této sbírky celkem 48 rodinám ve svých regionech, které 
koronakrize připravila o zaměstnání a hrozila jim ztráta 
bydlení. Z výtěžku sbírky byly podpořeny také charitní služby 
pro nemocné, seniory, lidi se zdravotním postižením a bez 
domova. Šlo především o pořízení potřebných oxygenátorů, 
odsávaček a vybavení pro bezdotykovou dezinfekci. 

Děkujeme všem dárcům za solidaritu a podporu této 
mimořádné sbírky.

Pomoc strádajícím rodinám v Indii - více v kapitole Adopce 
na dálku®
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Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH 
HK) poskytuje pomoc uprchlíkům a cizincům v rámci sítě 
poraden Charity ČR od r. 1992. Vedoucí poradny je členem 
odborného kolegia pro uprchlictví a migraci Charity ČR. Spo-
lupracuje také s ostatními organizacemi a institucemi, které 
pomáhají uprchlíkům a cizincům, jako jsou např.: Odbor azylo-
vé a migrační politiky MVČR, Cizinecká policie, krajské, měst-
ské a obecní úřady, úřady práce, Správa uprchlických zařízení 
MV ČR (SUZ MV ČR), MPSV ČR, PoS Kostelec nad Orlicí, 
IAS v Jaroměři - Josefově a také s nevládními organizace-
mi, které působí v oblasti pomoci cizincům a uprchlíkům. Od                           
1. 1. 2013 provozuje DCH HK Integrační centrum pro cizince           
v Královéhradeckém kraji.

Od r. 2000 působí DCH HK v této oblasti přímo v Pobytovém 
středisku MV ČR (dále jen PoS MV ČR) pro žadatele o udě-
lení mezinárodní ochrany v Kostelci nad Orlicí. Poskytuje zde 
žadatelům o udělení mezinárodní ochrany sociální a právní 
poradenství, Oblastní charita Ústí n. Orlicí v pobytovém stře-
disku zajišťuje služby sociálního šatníku.

SPEKTRUM SLUŽEB:

ČINNOST V ROCE 2021:

PORADNA PRO CIZINCE A UPRCHLÍKY
Poradna poskytla pomoc celkem 766 cizincům ze 68 zemí, 

nejčastěji z Ukrajiny, Mongolska, Íránu, Ruska, Běloruska, 
Slovenska, Gruzie, Kazachstánu a Arménie. Uskutečnilo se 
195 ambulantních a 122 terénních kontaktů, 840 ambulantních 
a 175 terénních intervencí. 

Poradci řešili problémy cizinců ze třetích zemí i z členských 
států EU a Schengenského prostoru. Jednalo se především 
o sociální a právní poradenství týkající se povolení k pobytu 
na území ČR, možnosti zaměstnání, povolení k zaměstnání, 

systému sociálního zabezpečení, zdravotního pojištění. 
Jedná se o registrovanou sociální službu. Poradenské služby 

jsou poskytovány ambulantní a terénní formou na základě 
principů občanského poradenství: bezplatně, nezávisle, 
nestranně a diskrétně. V rámci terénní služby byly například 
v Integračním azylovém středisku (IAS) Josefov poskytovány 
ubytovaným osobám s udělenou mezinárodní ochranou 
služby sociálně-právního poradenství se zaměřením na jejich 
integraci. Asistence a poradenství pro klienty probíhaly také 
přímo na pracovišti Odboru azylové a migračním politiky 
MVČR v Hradci Králové. 

Služby byly v roce 2021 výrazně ovlivněny epidemií 
koronaviru. Forma poskytování služeb reagovala na 
platná vládní opatření a vyhlášený nouzový stav. Z tohoto 
důvodu byly poradenské aktivity v době planých omezení 
poskytovány také distanční a online formou.

Projekt v roce 2021 podpořily: Královéhradecký kraj, 
MVČR, Tříkrálová sbírka.
 
INTEGRAČNÍ CENTRUM PRO CIZINCE

Projekt Integračního centra pro cizince v Královéhradeckém 
kraji realizuje DCH HK od roku 2013. Jeho posláním je podpora 
integrace cizinců ze třetích zemí i zemí EU a osob s udělenou 
mezinárodní ochranou na území Královéhradeckého kraje 
do většinové společnosti. Projekt je financován z prostředků 
Azylového, migračního a integračního fondu a rozpočtu 
Ministerstva vnitra ČR. 

Centrum poskytuje cizincům bezplatně tyto služby:

POMOC CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM

Integrační centrum pro cizince 
Poradna pro cizince a uprchlíky
Služby sociálního šatníku v PoS MV ČR

Informační činnost
Sociální a právní poradenství
Kurzy češtiny a kurzy sociokulturních dovedností v Hradci 
Králové i v regionech (Náchod, Jičín, Trutnov, Chvalkovice, 
Týniště nad Orlicí, Nový Bydžov, Kvasiny)
Dobrovolnictví – doučování cizinců s dobrovolníky
Multikulturní a integrační aktivity, besedy a přednášky
Adaptačně integrační kurzy 

POMÁHÁME CIZINCŮM NAJÍT U NÁS NOVÝ DOMOV
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Poradenství, informační činnost, překladatelské 
a tlumočnické služby

V roce 2021 využívali služby Integračního centra klienti z řad 
cizinců ze třetích zemí a osob s udělenou mezinárodní ochra-
nou. Nejpočetněji byli zastoupeni cizinci z Ukrajiny, Mon-
golska, Íránu, Ruska, Běloruska, Gruzie. 

Poradenské služby jsou poskytovány ambulantní a terénní for-
mou na základě principů občanského poradenství: bezplatně, nezá-
visle, nestranně a diskrétně. Jednalo se především o problematiku 
pobytových oprávnění na území ČR, zaměstnávání cizinců, bydlení 
a zdravotní péče. V průběhu poradenského procesu bylo využíváno 
služeb komunitních tlumočníků a interkulturních pracovníků. 

Integrační kurzy češtiny a sociokulturních dovedností 
pro cizince

V roce 2021 probíhaly integrační kurzy češtiny a kurzy 
sociokulturních dovedností v Hradci Králové a také                               
v regionech (Náchod, Jičín, Trutnov, Chvalkovice, Týniště nad 
Orlicí, Nový Bydžov a Kvasiny) Uskutečnilo se 28 jazykových 
kurzů a 24 kurzů sociokulturní orientace. Kurzů češtiny 
pro cizince se zúčastnilo 380 cizinců, kurzů sociokulturní 
orientace 211 osob. Z důvodu epidemie koronaviru                                                 
a platných omezení byly kurzy realizovány také distanční 
a online formou.

Kurzy jsou bezplatné a cizinci si mohou vybrat podle úrovně 
znalosti, buď kurz češtiny pro začátečníky, nebo pro pokročilé. 
Na kurzu si cizinci mají možnost osvojit základy českého 
jazyka a seznámit se s naší kulturou, aby se lépe zorientovali 
v životě v ČR.   

Adaptačně integrační kurzy „Vítejte v ČR“ (AIK)
Od 1. 1. 2021 mají nově příchozí cizinci dlouhodobě                                

a trvala pobývající v ČR novou povinnost účastnit se 
adaptačně integračních kurzů. Tyto čtyřhodinové kurzy vedené 
certifikovanými lektory a tlumočníky realizují krajská integrační 
centra pro cizince. Účastníci se zde seznámí se základními 
informacemi v oblasti pobytových oprávnění, zaměstnání, 
vzdělání, bydlení, zdravotnictví, sociálního systému, podnikání               
a sociokulturními zvyklostmi. 

Kurzy jsou přednášeny v češtině a tlumočeny do příslušného 
jazyka. V uplynulém roce realizovalo naše Integrační centrum 
celkem 13 kurzů, kterých zúčastnilo 133 osob. Jednalo se 
převážně o cizince z Ukrajiny.

Multikulturní a integrační aktivity, besedy a přednášky
Integrační centrum pro cizince DCH HK v roce 2021 zorga-

nizovalo 36 multikulturních akcí a integračních aktivit ve 
spolupráci s cizinci, školami a dalšími organizacemi v regionu, 
kterých se zúčastnilo přes 650 členů majoritní české společ-
nosti a kolem 600 cizinců. Z důvodu epidemie covid-19 byl 
některé aktivity převedeny do online formy a nahrávky 
zveřejňovány na webu a sociálních sítích centra. 

V uplynulém roce byly realizovány například multikultur-
ní festival Setkání národů, koncert ukrajinských hudebníků 
„Hudba mého srdce“, Mikulášská nadílka, kurz tance, Dny 
ukrajinské kultury, letní příměstský tábor, soutěž s vysíláním 

České televize, Dětský den, běžecké závody, cyklus vaření 
národní kuchyně „Dnes vařím já“, poznávací výlety (Jičínsko, 
Náchod, Nové Město nad Metují, po stopách Boženy Němco-
vé), soutěž „Hledáme talenty“ atd. Více o významných akcích 
také v kapitole Události a propagace.

Centrum dále podporuje zájmové a svépomocné skupiny 
cizinců jako např. Mezinárodní kulturní institut Klíč a Regionál-
ní ukrajinský spolek ve východních Čechách, dobrovolnickou 
organizaci KURO a další. Pořádá také akce pro rodiny s dětmi. 

Dobrovolnický program Rafael
Do dobrovolnického programu Rafael DCH HK na pomoc 

cizincům v rámci projektu Integračního centra pro cizince 
Hradec Králové se v roce 2021 zapojilo 30 dobrovolníků, 
kteří pomáhali 30 cizincům s češtinou a jinými předměty. 
Dobrovolníci odpracovali celkem 925 dobrovolnických hodin 
a 20 minut. Cizincům pomáhali individuálně. Jejich činnost 
byla zaměřena především na pomoc s doučováním češtiny, 
domácí přípravou do školy a na orientaci v běžných životních 
situacích. V době epidemických opatření probíhala 
dobrovolnická podpora cizinců také formou online. 

Spolupráce a studentská praxe
Integrační centrum pro cizince spolupracovalo v průběhu 

roku 2021 s dalšími institucemi a subjekty podílejícími se na 
procesu integrace cizinců na lokální úrovni jako například 
OAMP MV ČR, Cizinecká policie, úřady práce, krajské, měst-
ské a obecní úřady, neziskové organizace, ZŠ, SŠ a VŠ, ko-
munity cizinců a další. Dvakrát v roce se uskutečnilo setkání 
aktérů integrace cizinců královéhradeckého regionu. 

V uplynulém roce vykonávali v Integračním centru pro ci-
zince studentskou praxi studenti Univerzity Hradec Králové                  
a Univerzity Pardubice.

Účastnili jsme se dále ve spolupráci se Správou uprchlic-
kých zařízení MVČR na realizaci Státního integračního pro-
gramu (SIP) pro osoby s udělenou mezinárodní ochranou, 
kterým jsme poskytovali asistenční a poradenské služby.

Foto: Dny ukrajinské kultury 2021 v Hradci Králové byly zahájeny 

zářijovou přehlídkou národních oděvů, předmětů a workshopy pro 

rodiny s dětmi pod širým nebem v Jiráskových sadech (z archivu).
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Aktivity zaměřené na podporu a pomoc cizincům byly 
realizovány v rámci následujících projektů:

Projekty v roce 2021 podpořily: Azylový migrační a integrační 
fond, MVČR, Královéhradecký kraj, Statutární město Hradec 
Králové, Tříkrálová sbírka

SLUŽBY SOCIÁLNÍHO ŠATNÍKU V POS MV ČR
V PoS MV ČR pro žadatele o udělení mezinárodní ochrany 

v Kostelci nad Orlicí zajišťovala služby sociálního šatníku 

Oblastní charita Ústí nad Orlicí. Jde o společný projekt Charity 

a Správy uprchlických zařízení. Pracovníci šatníku spolupracují 

se sociálními pracovníky PoS. 

Služeb sociálního šatníku využilo 217 klientů.

Projekt v roce 2021 podpořily: SUZ MV ČR a Multikulturverein 

Völkerverständigung (Německo)

PROJEKTY DIECÉZNÍ CHARITY HK NA POMOC 

CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM JSOU SPOLUFINANCOVÁNY 

EVROPSKOU UNIÍ - AZYLOVÝM, MIGRAČNÍM                    

A INTEGRAČNÍM FONDEM, MV ČR, SUZ MV ČR, 

KRÁLOVÉHRADECKÝM KRAJEM, STATUTÁRNÍM 

MĚSTEM HRADEC KRÁLOVÉ A Z TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY. 

Kontakt:
Adresa: Šafaříkova ul. 666/9 
(budova YMCA - 3. patro)
500 02 Hradec Králové
Tel.: +420 492 604 940 
E-mail: poradna.cizinci@hk.caritas.cz
www.cizincihradec.cz          
      facebook: cizincihradec

HUMANITÁRNÍ POMOC DO ZAHRANIČÍ
Diecézní charita Hradec Králové a regionální Charity se 

účastní veřejných charitních sbírek vyhlášených Charitou 
Česká republika na pomoc zemím postiženým přírodními 
katastrofami, epidemií nebo válkou. 

Charita ČR zajišťuje humanitární pomoc a rozvojovou 
spolupráci v řadě zemí - Evropy: Moldavsko, Gruzie, Ukrajina; 
Asie: Mongolsko, Kambodža; Afriky: Zambie; a na Blízkém 
východě: Irák, Sýrie nebo Libanon. Programy a projekty se 
zaměřují na humanitární pomoc, podporu živobytí, zemědělství 
a obnovu zdrojů obživy, ochranu životního prostředí, sociální 
práci, zdravotní péči a vzdělávání v zahraničí i globální 
rozvojové vzdělávání v ČR.

Diecézní charita Hradec Králové v oblasti humanitární 
pomoci do zahraničí realizuje projekt Adopce na dálku®                 
a návazné rozvojové projekty v Indii, které jsou zaměřené 
na podporu vzdělávání, zdraví a výstavby bydlení v chudých 
oblastech této druhé nejlidnatější země světa: viz kapitola 
ADOPCE NA DÁLKU® – PROJEKT NA POMOC CHUDÝM 
DĚTEM V INDII. 

Projekt Integrační centrum pro cizince  
AMIF/28/01 je financován Evropskou unií 

v rámci národního programu Azylového, migračního 
a integračního fondu a rozpočtu Ministerstva vnitra ČR.

Integrační centrum pro cizince  AMIF/28/01
Poradna pro cizince a uprchlíky
Podpora integrace cizinců 
SIP 2021
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ADOPCE NA DÁLKU® - projekt na pomoc chudým dětem v Indii

Už přes 20 let pomáháme dětem z nejchudších indických 
rodin, aby se mohly vzdělávat ve svém kulturním prostředí. Na 
pomoc čeká stále mnoho dětí, proto nepřestáváme hledat nové 
dárce. V Indii podporujeme také rozvojové projekty, které jsou 
zaměřené na podporu vzdělávání, zdraví a  výstavby bydlení             
v chudých oblastech. Většinu z nich se daří realizovat přede-
vším díky dárcům Tříkrálové sbírky.

Tento projekt realizujeme v indickém státě Karnátaka. Od 
roku 2000 spolupracujeme s diecézí Belgaum a o pět let poz-
ději byl projekt rozšířen do arcidiecéze Bangalore. Našimi part-
nery jsou arcibiskup Peter Machado z Bangalore, biskup Derek 
Fernandes z Belgaum. 

POMÁHÁME BEZ HRANIC

Dítěti, které podpoříte částkou 550 Kč měsíčně, uhradíme výdaje na školné, školní pomůcky, batoh 
a uniformu. Díky štědrosti dárců jsme za dobu trvání projektu pomohli již přes 6 800 dětem.

ČINNOST V ROCE 2021:

V roce 2021 dárci podpořili na cestě za vzděláním celkem 1 557 dětí. Z toho bylo nově zapojeno 171 dětí, dalších 24 již dříve 
podporovaných dětí našlo nové dárce a mimořádnými finančními dary v celkové výši 462 295 Kč bylo zajištěno vzdělávání 76 
školákům.

Foto: Zapojte se i vy do nového projektu Knihovnička na pomoc 

indických školákům. Více na www.adopce.hk.caritas.cz. 
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Společně můžeme přispět k dalším šťastným příběhům dětí v Indii. 

„Žiju už jen s maminkou a bratrem. Tatínek zemřel na rakovinu v roce 2002. 
Maminka je ošetřovatelkou, ale její příjem nestačí na zaplacení školného. Od 
dětství jsem toužila být lékařkou, a proto jsem se přihlásila na zdravotnický kurz                
a uspěla jsem. Zkoušela jsem získat příspěvek od různých institucí a půjčku                
z banky na zaplacení poplatků, ale bohužel neúspěšně. Mé žádosti o finanční 
podporu vyhověla jen Asha Charitable Trust, které jsem vděčná za přihlášení do 
programu Adopce na dálku®. 

Zůstanu Vám navždy vděčná za finanční podporu ve studiu, abych mohla na-
plnit svůj sen stát se doktorkou. Až dostuduji, budu pomáhat dalším dětem, které 
se ocitly v nouzi jako já. Děkuji.“

Beula Janice D’Costa z Bangalore, Indie

DOPROVODNÉ PROJEKTY

PODPORA ZDRAVÍ
Tento projekt umožňuje od roku 2013 hradit výdaje spojené             

s operací nebo léčbou dlouhodobě nemocných dětí zapojených 
do projektu Adopce na dálku®. Dárci přispěli částkou v celkové 
výši 29 800 Kč. Z toho bylo 15 000 Kč použito na léčbu maminky 
dítěte Minin M. Braganza a 10 000 Kč na léčbu Sebastiana. 
Zbylá částka byla převedena do dalšího roku pro podporu zdraví.

VZDĚLÁVACÍ CENTRA
Pandemie neumožnila realizaci projektu ve školním roce 

2020-21, proto byla celá částka 140 000 Kč z Tříkrálové sbírky 
2020 převedena do následujícího školního roku. Dárci Tříkrálo-
vé sbírky 2021 podpořili projekt rovněž částkou 140 000 Kč. 

AKTIVIZAČNÍ PROGRAMY
Ve školním roce 2020-21 byly zahájeny programy pro žáky               

a studenty na podporu dovednosti se učit, na osobnostní rozvoj 
a kariérní poradenství (příprava na pracovní pohovory). Dárci Tří-
králové sbírky 2021 podpořili projekt částkou ve výši 88 000 Kč.

KNIHOVNIČKA
V roce 2021 jsme rozšířili pomoc zaměřenou na vzdělávání 

dětí z chudých indických rodin. Projekt pomůže školákům, 
kteří doposud nezískali trvalou pomoc od dárců Adopce 
na dálku®. Výtěžek z prodeje zachovalých knih a učebnic 
prostřednictvím námi doporučeného knihkupectví je možné 
věnovat na nákup knih pro indické děti žijící na okraji 
společnosti. 

Dárci přispěli provizí z prodeje knih v hodnotě 311 Kč 
a finančním darem 500 Kč. Celý výtěžek byl převeden do 
dalšího roku. 

KVALIFIKAČNÍ KURZY
Pro mladé lidi (18 - 35 let) z indického venkova byly v listopa-

du 2018 zahájeny kvalifikační kurzy ve spolupráci s arcidiecézí 
Bangalore. Dárci Tříkrálové sbírky 2020 podpořili projekt část-
kou 215 000 Kč. 

Pandemie neumožnila realizaci projektu ve školním roce 
2020-21, proto byla celá částka převedena do následujícího 
školního roku. 

PANDEMIE 2021 - pomoc sirotkům a strádajícím rodinám
Celý svět sledoval se znepokojením, jak se Indie vypořádává 

s následky pandemie covid-19. Tamní nemocnice se potýkaly                                                 
s nedostatkem kyslíku, lůžek a personálu, mnozí lidé umírali doma bez 
jakékoliv léčby.

Diecézní charita Hradec Králové proto opět vyhlásila veřejnou sbírku 
na pomoc rodinám v Indii. Díky rychlé reakci a štědrosti 454 dárců se 
podařilo poskytnout 1 437 386,55 Kč na pomoc sirotkům a strádajícím 
rodinám z oblastí Bangalore a Belgaum v jihozápadní Indii.

Partneři Adopce na dálku tyto prostředky využili na financování 
provozu improvizovaných zdravotnických středisek v uzavřených 
školách, přispívali lidem na léčbu, rozváželi jim léky, zdravotní                        
a ochranné pomůcky a potravinové balíčky. Kromě toho zásobovali 
nemocnice kyslíkovými láhvemi a pomáhali pozůstalým uspořádat 
důstojná poslední rozloučení.

Rodinám podporovaných dětí byla navíc poskytnuta přímá pomoc             
v celkové výši 88 677,60 Kč.
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DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM ZA POMOC A PODPORU. 
Každé vzdělané dítě přináší naději na lepší budoucnost. 

UNIVERZITA    
Tento projekt umožňuje sociálně znevýhodněným vysoko-

školákům z oblasti Belgaum stát se kvalifikovanými profesioná-
ly například ve školství nebo zdravotnictví.

Ve školním roce 2020-21 bylo do projektu Univerzita zapoje-
no celkem 32 studentů z oblasti Belgaum v indickém státě Kar-
nátaka. V dalším školním roce byl projekt podpořen z Tříkrálové 
sbírky 2021 částkou 161 957 Kč.

INTERNÁT V KARADI     
V roce 2020 byly zahájeny stavební práce pro rozšíření 

chlapeckého internátu v indické diecézi Belgaum v severní 
Karnátace. Kapacita internátu bude minimálně 100 ubytova-
cích míst pro chlapce z odlehlých vesnic. Část budovy bude 
dočasně sloužit i jako škola.

Projekt byl v roce 2021 podpořen částkou 536 459 Kč                
(z toho 400 000 Kč byl příspěvek z Tříkrálové sbírky).

DOMKY PRO CHUDÉ
Projekt „Podpora bydlení chudých rodin s dětmi“ poskytu-

je možnost indickým partnerům z Belgaum zajistit výstavbu 
nebo opravu domků sociálně znevýhodněným rodinám. 

Dárci Tříkrálové sbírky 2021 podpořili projekt částkou                      
151 800,34 Kč, která byla použita ke spolufinancování výstav-
by 11 domků. Po dobu trvání projektu se s pomocí dárců po-
dařilo postavit již 180 a opravit 25 domků.

PROPAGACE A SPOLUPRÁCE SE STUDENTY

Přednášky a akce
Pro veřejnost, školy a organizace nabízíme programy, před-

nášky a besedy na téma Svět indických dětí a projekt Adopce 
na dálku®. Během roku 2021 se uskutečnilo 11 přednášek, 
kterých se zúčastnilo 219 lidí. 

Putovní výstavy příběhů z Indie navštívily během roku 31 
míst. Svou premiéru měla nová výstava „Štafeta dobra“ na 
tradiční akci Setkání národů v Hradci Králové. 

Červnový Benefiční koncert souborů ZUŠ Střezina v ka-
tedrále sv. Ducha vynesl celkem 14 941 Kč pro indické děti. 
Kvůli covidu odkládaná benefice proběhla 22. 6. 2021 za pod-
pory Statutárního města Hradec Králové. Akci uspořádal Spo-
lek Saeculum v rámci projektu Století Karla Otčenáška spolu 
s Diecézní charitou HK. Všem zúčastněným děkujeme. Více 
také v kapitole „Události a propagace“.

Studentská praxe
V kanceláři projektu Adopce na dálku® absolvovalo v roce 

2021 praxi 5 studentů, kteří se podrobně seznámili s pro-
jektem a pomáhali v administrativě s ním spojené. Studenti 
byli také informováni o projektech DCH HK. Svou praxi u nás 
absolvovalo již celkem 118 studentů. 

Kontakt:
Diecézní charita Hradec Králové - Adopce na dálku®

Velké náměstí 37, 500 01 Hradec Králové
Mobil: +420 731 163 821
Tel.: +420 495 063 177
E-mail: adopce@hk.caritas.cz
www.adopce.hk.caritas.cz
      facebook: adopce.dchhk.cz
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DOBROVOLNICTVÍ

Dobrovolnické centrum na Diecézní charitě Hradec 
Králové funguje již dvanáctým rokem. Realizujeme tři 
akreditované dobrovolnické programy s širokým spektrem 
dobrovolnických aktivit – práce s dětmi, mládeží, doučování 
a příprava do škol, pomoc cizincům s českým jazykem, 
docházení za seniory a pacienty v nemocnici, pomoc v zázemí 
organizací s administrativou, propagací apod. 

ČINNOST V ROCE 2021:

DOBROVOLNICKÉ PROGRAMY
Dobrovolnické centrum DCH HK realizovalo v roce 2021 tři 

akreditované programy.  

GABRIEL na pomoc seniorům a pacientům - program 
je určený seniorům a pacientům v nemocnici. Dobrovolníci 
dochází na několik oddělení Fakultní nemocnice Hradec 
Králové. Zde zpříjemňují pacientům čas povídáním, 
předčítáním, společenskými hrami, procházkami či 
doprovodem na vyšetření. Nadále spolupracujeme                   
s domovem pro seniory SeneCura SeniorCentrum Hradec 
Králové a také s TyfloCentrem Hradec Králové o.p.s.

Celkem se starým a nemocným lidem věnovalo 50 
dobrovolníků. V době zpřísněných protiepidemických 
opatření jsme museli tento program pozastavit                       
a dobrovolníci byli v kontaktu s klienty jen telefonicky 
nebo online. Těší nás, že je dostatek dobrovolníků 
ochotných docházet do míst jako je nemocnice, jimž se 
mnozí zdraví lidé spíše vyhýbají. 

MICHAEL na pomoc dětem a mládeži - v tomto programu 
jsou dobrovolníci zapojeni do plánování a realizace 
aktivit s dětmi a mládeží. Docházejí do čtyř středisek z. s. 
Salinger, kde vedou kroužky pro děti, doučují, pomáhají                                            
s administrativou apod. Mladí a aktivní dobrovolníci dostávají 
možnost si zde vyzkoušet vedení skupiny dětí, realizování 
vlastních nápadů a aktivit a práci v přátelském kolektivu. 

Celkem za dětmi docházelo 10 dobrovolníků vždy v sou-
ladu s aktuálními protiepidemickými opatřeními a online.

DOBROVOLNICTVÍ JE COOL. PŘIDEJ SE K NÁM!

RAFAEL na pomoc cizincům – program se zaměřuje na 
cizince žijící v České republice. Dobrovolníci doučují češti-
nu, pomáhají dětem s úkoly a přípravou do školy, konverzují                     
s dospělými cizinci a pomáhají jim poznat a pochopit českou 
společnost. Ve středisku Adopce na dálku pak pomáhají s ad-
ministrativou. Do dobrovolnictví zapojujeme také samotné cizin-
ce, kteří sdílejí své zkušenosti a dovednosti s českou veřejnos-
tí, vyučují španělštinu nebo hru na hudební nástroje.

Celkem se do pomoci cizincům zapojilo 30 
dobrovolníků. V době zpřísněných protiepidemických 
opatření probíhalo doučování v souladu s aktuálními 
vládními nařízeními online. Těší nás velký zájem 
dobrovolníků o tento program, v němž se setkávají s cizinci  
a pomáhají jim s integrací v ČR.

Nabízíme zájemcům o dobrovolnictví příležitost, vybrat takové zapojení, 
které je bude bavit a bude přínosem i pro klienty služeb. 



18 výroční zpráva 2021

V roce 2021 pomáhalo celkem 90 dobrovolníků, kteří 
odvedli úctyhodných 1589,9 hodin práce. Uskutečnilo se 
několik školení, supervizí a společných setkání dobrovolníků   
v souladu s aktuálními protiepidemickými opatřeními.                     

V uplynulém roce jsme také pokračovali v projektu Young 
Caritas v České republice zaměřeném na neformální 
vzdělávání dětí, mládeže a dobrovolníků.

Pečení pro nemocnici a pomoc s distanční výukou
Kvůli zhoršené epidemické situaci nemohli naši dobrovolníci 

loni v zimě a na jaře docházet za pacienty do Fakultní ne-
mocnice v Hradci Králové. Rozhodli se proto napéct alespoň 
dobroty pro zdravotníky na covidovém oddělení, aby je pod-
pořili v jejich namáhavé a obětavé péči o nemocné s těžkým 
průběhem koronaviru. Do akce „Pečeme pro nemocnici“ se          
v kritickém měsíci březnu i v dubnu zapojili také charitní za-
městnanci a lidé z veřejnosti. 

Dobrovolníci také pomáhali při doučování a distanční výuce 
dětí zejména zdravotních sester a pečovatelek v době zpřís-
něných protiepidemických opatření.

EVROPSKÝ SBOR SOLIDARITY
Dále je v nabídce dobrovolnického centra program „Evrop-

ský sbor solidarity“, který mimo jiné zprostředkovává mladým 
zájemcům o dobrovolnictví vyjet do Evropy a pomáhat ve vy-
brané organizaci. 

SPOLUPRÁCE S REGIONÁLNÍMI CHARITAMI 
Kromě vlastních dobrovolnických programů naše centrum 

metodicky podporuje oblastní a farní Charity v oblasti 
dobrovolnictví. Poskytuje informační servis, konzultace 
projektů a dobrovolnických programů, podává společné 
projektové žádosti a organizuje odborná setkávání sloužících 
k výměně zkušeností. I díky těmto společným aktivitám 
dobrovolnictví již nabízí uplatnění pro dobrovolníky většina 
Charit v Královéhradecké diecézi.  

Počet dobrovolníků Charit v královéhradecké diecézi v roce 2021:

Kontakt: 
Dobrovolnické centrum Diecézní charity Hradec Králové
Adresa: Šafaříkova 666/9 (budova YMCA - 1. patro)
500 02 Hradec Králové
E-mail: dobrovolnici@hk.caritas.cz
Tel.: 492 604 945, 731 402 295
www.hk.caritas.cz
      facebook: dobrovolnici.dchhk.cz

Trikralova

sbirka

DĚKUJEME VŠEM DOBROVOLNÍKŮM, kteří se v uplynulém roce zapojili do dobrovolnických programů 
a ve svém volném čase pomáhali společně s námi klientům Charity a dalších organizací v Hradci Králové 
i našich regionech. Díky patří také všem, kteří pomáhali v době koronakrize. Vaší pomoci si velmi vážíme 
a těšíme se na další spolupráci.

Foto: Do jarní akce „Pečeme pro nemocnici“ se zapojili dobrovolníci, 

zaměstnanci Charity i veřejnost (z archivu)

Dobrovolnické centrum v roce 2021 podpořily: Evropská unie, MŠMT ČR, MV ČR, Královéhradecký kraj a Tříkrálová sbírka.

Počet dobrovolníků Charit v Královéhradecké diecézi v roce 2021: 
 

Dobrovolníci  Počet dobrovolníků Počet dobrovolnických hodin
Dlouhodobí dobrovolníci  577 17 769,15
Jednorázoví dobrovolníci  777 4 060,00
Dobrovolníci, kteří pomáhali v době koronakrize 1) 56 1 127,50

1) Např. s nákupy a donáškou léků, distribucí ochranných pomůcek, doučováním a distanční výukou 
zdravotníků 

 

 

Při Tříkrálové sbírce 2021 v Královéhradecké diecézi, která proběhla kvůli covidu online a prostřednictvím 
statických kasiček, pomáhalo celkem 3006 dobrovolníků.  

YOUNG CARITAS V ČESKÉ REPUBLICE 
V lednu  2020  zahájila  DCH  HK  spolu  s  Charitou  ČR 

a Diecézními  charitami  v  Českých  Budějovicích  a  v  Plzni  tříletý 
pilotní  projekt  Young  Caritas  v  ČR,  jehož  hlavním  cílem  je 
vytvoření platformy pro podporu neformálního vzdělávání dětí, 
mládeže a dobrovolníků v charitní síti u nás.  

V uplynulém roce jsme uspořádali tematické workshopy 
zaměřené  na  literaturu,  tanec  a hudbu,  ale  také  na  zdravotní 
výchovu (na snímku), zeměpis nebo historii a architekturu. Děti 
měly  možnost  naučit  se  základům  finanční  gramotnosti 
prostřednictvím  interaktivní  her. Na workshopech  zaměřených 
na  dramatickou  a  výtvarnou  výchovu  rozvíjely  i  své  tvůrčí 
a kreativní dovednosti.  

V roce  2021  proběhla  rovněž  série  výukových  výletů, 
např.  na  hrad  Potštejn,  zámek  Častolovice  nebo  do  Babiččina 
údolí v Ratibořicích.  

Všechny  akce  Young  Caritas  uplynulém  roce  proběhly  vždy  v souladu  s aktuálními 
protiepidemickými opatřeními. 

Vložit foto (viz přílohy foto \ dobrovolnictvi \ foto 3_young caritas) včetně popisku: Foto: Na workshopu 
zaměřeném na zdravotní výchovu se děti učily základy první pomoci v praxi a také poznávat lidské tělo 
(z archivu). 

Bližší informace uveřejňujeme na novém webu www.youngcaritas.cz a na facebooku: youngcaritashk. 
Vložit povinnou větu a logolink EU a MŠMT + Young Caritas (viz „Logotypy+graf.manualy“): 

Projekt Young Caritas je spolufinancován Evropskou unií. Reg. číslo projektu: 
CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_071/0013327. 

      
Dobrovolnické centrum v roce 2021 podpořily: Evropská unie, MŠMT ČR, MV ČR, Královéhradecký kraj 
a Tříkrálová sbírka. 

V roce 2021 Královéhradecký kraj podpořil projekt - Podpora dobrovolnictví v období pandemie č. 21RGI01-0104.
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Foto: Na workshopu zaměřeném na zdravotní výchovu se děti učily 

základy první pomoci v praxi a také poznávat lidské tělo (z archivu).

YOUNG CARITAS V ČESKÉ REPUBLICE
V lednu 2020 zahájila DCH HK spolu s Charitou ČR                           

a Diecézními charitami v Českých Budějovicích a v Plzni 
tříletý pilotní projekt Young Caritas v ČR, jehož hlavním cílem 
je vytvoření platformy pro podporu neformálního vzdělávání 
dětí, mládeže a dobrovolníků v charitní síti u nás. 

V uplynulém roce jsme uspořádali tematické workshopy 
zaměřené na literaturu, tanec a hudbu, ale také na zdravotní 
výchovu (na snímku), zeměpis nebo historii a architekturu. 
Děti měly možnost naučit se základům finanční gramotnosti 
prostřednictvím interaktivní her. Na workshopech zaměřených 
na dramatickou a výtvarnou výchovu rozvíjely i své tvůrčí         
a kreativní dovednosti. 

V roce 2021 proběhla rovněž série výukových výletů, např. 
na hrad Potštejn, zámek Častolovice nebo do Babiččina údolí 
v Ratibořicích. 

Všechny akce Young Caritas uplynulém roce proběhly vždy 
v souladu s aktuálními protiepidemickými opatřeními.

Bližší informace uveřejňujeme na webu www.youngcaritas.

cz a na facebooku: youngcaritashk.

Projekt Young Caritas je spolufinancován Evropskou unií. 

Reg. číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_071/0013327.



20 výroční zpráva 2021

PŮJČOVNA ZDRAVOTNICKÝCH POMŮCEK 
PRO NEMOCNÉ HUNTINGTONOVOU CHOROBOU

Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále DCH HK) provozuje od r. 2004 půjčovnu zdravotnických pomůcek pro nemoc-
né Huntingtonovou chorobou. V půjčovně jsou k dispozici především finančně velmi nákladné pomůcky, které nehradí zdravotní 
pojišťovny nebo jsou jiné problémy s jejich získáváním. 

Cílem projektu je zkvalitnit péči o pacienty, umožnit jim setrvat co nejdéle v domácím prostředí a udržet tak rodinné                                   
a společenské vazby. 

Huntingtonova choroba (HCH) je závažné neurodegenerativní dědičné onemocnění vyznačující se agresivní choreou, 
poruchami chování a demencí. Dochází při ní k progresivnímu ubývání tělesných a duševních schopností, což vede k úplné 
závislosti postižených na péči okolí. Choroba postihuje především lidi v produktivním věku, nejčastěji mezi 35. – 45. rokem 
života, a je nevyléčitelná.

SPEKTRUM SLUŽEB:

V půjčovně jsou k dispozici především 2 typy speciálních křesel vč. antidekubitních podložek. Křesla zvyšují komfort                
a bezpečí postiženého a usnadňují situaci pečujícím osobám. Jsou nastavitelná a zabraňují sklouznutí pacienta. Předávají se 
obvykle do dlouhodobého užívání na základě doporučení ošetřujícího odborného lékaře. Po dohodě zajistí organizace dovoz 
pomůcky na místo určení.

křeslo Halesworth křeslo Omega

ČINNOST V ROCE 2021:

K 31. 12. 2021 bylo v půjčovně evidováno 4 ks křesel Halesworth a 8 ks křesel Omega. V r. 2021 bylo nemocným a jejich 
rodinám zapůjčeno celkem 8 speciálních křesel.

Z důvodu protiepidemických opatření se bohužel nekonaly rekondičně edukační pobyty pro rodiny s HCH, kde výše uvedené 
pomůcky jinak prezentujeme v rámci spolupráce se Společností pro pomoc nemocným HCH. 

Projekt v roce 2021 podpořily: Královéhradecký kraj, Tříkrálová sbírka.   

Kontakt: tel. 495 063 135
Trikralova

sbirka
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Foto: Poprvé koledníci nemohli vyrazit do ulic kvůli covidu, a tak lidem popřáli vše dobré v novém roce alespoň po síti (z archivu Charity ČR)

Všechny Charity Královéhradecké diecéze se s pomocí 
Diecézní katolické charity Hradec Králové (dále jen DCH 
HK) zapojily do 21. ročníku Tříkrálové sbírky. Tuto největší 
celorepublikovou sbírku pořádá Charita ČR ve snaze navázat 
na starobylé tříkrálové tradice a umožnit široké veřejnosti 
podílet se na charitní činnosti.

Tradiční koleda se musela kvůli epidemiologické situaci 
obejít bez koledníků v ulicích. Do sbírky bylo možné přispět 

pouze online nebo prostřednictvím „statických pokladniček“. 
Do 2 904 úředně zapečetěných pokladniček se od štědrých 
dárců podařilo vybrat 7 642 389 Kč, do online kasičky 2 582 
648 Kč. Další dárci přispěli formou DMS, a tak celkový výtěžek 
v Královéhradecké diecézi činí 12 003 452 Kč.

Darované peníze pomáhají v charitních zařízeních                           
a službách pro nemocné, seniory, handicapované, rodiny                
s dětmi a lidi v tísni v našich regionech i v zahraničí.

Výtěžek se rozděluje každý rok podle stejného klíče                     

a předem daných a jasných pravidel: 65 % částky se vrací 

Charitám, které ji vykoledovaly, 15 % využívají na své projekty 

Diecézní charity, 10 % putuje na pomoc potřebným do zahra-

ničí a do krizového fondu, z něhož se čerpá při mimořádných 

událostech, 5 % se využije na celostátní projekty a 5 % pokrý-

vá podle zákona režii sbírky.

PROJEKTY OBLASTNÍCH A FARNÍCH CHARIT: 65 % z cel-

kového výtěžku se podle pravidel Tříkrálové sbírky vrací do 

místa konání, aby je mohly Charity použít na realizaci předem 

schválených záměrů. Podrobný přehled těchto projektů je uve-

řejněn na www.hk.caritas.cz a www.trikralovasbirka.cz.

PROJEKTY DIECÉZNÍ CHARITY: 15 % bylo přiděleno DCH 

HK, která v Královéhradecké diecézi zaštiťuje organizaci sbír-

ky. DCH HK z těchto prostředků podpořila tyto projekty: integ-

rační aktivity, činnost dobrovolnického centra, pomoc nemoc-

ným Huntingtonovou chorobou, provoz humanitárního skladu.

DCH HK a Charity Královéhradecké diecéze také přispěly na 

rozvojové projekty realizované v Indii. Konkrétně na vzděláva-

cí centra a aktivizační programy pro žáky a studenty v oblasti 

Bangalore a podporu vysokoškolských studentů, domky pro 

chudé, rozšíření internátu a pořízení oblečení a vánočních 

dárků pro děti v oblasti Belgaum.

Rozdělení výtěžku Tříkrálové sbírky 2021

Trikralova

sbirka

DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM ZA ŠTĚDROST A SOLIDARITU

Srdečné poděkování patří všem dárcům a dobrovolníkům, kteří zajišťovali organizaci sbírky i doprovodné akce – online 

koncerty, kolednická videa, fotografické soutěže ad.

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
 

Tuto kapitolu zařadit určitě na novou stránku!!!! 

Vložit foto 1_TKS online včetně popisku 

 
Foto: Poprvé koledníci nemohli vyrazit do ulic kvůli covidu, a tak lidem popřáli vše dobré v novém roce alespoň 
po síti (z archivu Charity ČR) 

Vložit logo Tříkrálové sbírky (viz „Logotypy+graf.manualy) 

Všechny  Charity  Královéhradecké  diecéze  se  s pomocí  Diecézní  katolické  charity 
Hradec  Králové  (dále  jen  DCH  HK)  zapojily  do  21.  ročníku  Tříkrálové  sbírky.  Tuto  největší 
celorepublikovou sbírku pořádá Charita ČR ve snaze navázat na starobylé  tříkrálové tradice 
a umožnit široké veřejnosti podílet se na charitní činnosti. 

Tradiční koleda se musela kvůli epidemiologické situaci obejít bez koledníků v ulicích. 
Do sbírky bylo možné přispět pouze online nebo prostřednictvím „statických pokladniček“. Do 2 904 úředně 
zapečetěných pokladniček se od štědrých dárců podařilo vybrat 7 642 389 Kč, do online kasičky 2 582 648 Kč. 
Další dárci přispěli formou DMS, a tak celkový výtěžek v Královéhradecké diecézi činí 12 003 452 Kč. 

Darované peníze  pomáhají  v  charitních  zařízeních  a  službách pro nemocné,  seniory,  handicapované, 
rodiny s dětmi a lidi v tísni v našich regionech i v zahraničí. 

Srdečné poděkování patří všem dárcům a dobrovolníkům, kteří zajišťovali organizaci sbírky i doprovodné 
akce – online koncerty, kolednická videa, fotografické soutěže ad. 

ROZDĚLENÍ VÝTĚŽKU TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2021 

LENÍ VÝTĚŽKU TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2020 
Výtěžek se rozděluje každý rok podle stejného klíče a předem daných a jasných pravidel: 65 % částky se vrací 
Charitám,  které  ji  vykoledovaly,  15  %  využívají  na  své  projekty  Diecézní  charity,  10  %  putuje  na  pomoc 
potřebným do zahraničí a do krizového fondu, z něhož se čerpá při mimořádných událostech, 5 % se využije na 
celostátní projekty a 5 % pokrývá podle zákona režii sbírky. 

 
Výtěžek 
v diecézi včetně 
DMS 

 
Počet 
pokladniček 

 
65 % Projekty 
místních 
Charit 

 
15 % Projekty 
DCH HK 

 
10 % 
Humanitární 
pomoc do 
zahraničí 

 
5 % Projekty 
CHČR 

 
5 % Režie 
sbírky ‐ CHČR 

12 003 453 Kč 2 904 ks 7 802 245 Kč 1 800 518 Kč 1 200 345 Kč 600 173 Kč 600 173 Kč 
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UDÁLOSTI A PROPAGACE

Setkání národů (DCH HK – IC HK) 
Po roční covidové přestávce se na 8. ročníku festivalu 4. 11. 

2021 v hradeckém Adalbertinu představilo 16 států ze čtyř konti-
nentů. Jejich stánky se tentokrát proměnily v tvůrčí dílny a inter-
aktivní poznávací koutky, kde si návštěvníci vyzkoušeli hru na 
africké bubny, indiánské uzlové písmo nebo upletli ukrajinský 
květinový věneček. Závěrečnou přehlídku cizokrajných tanců, 
hudby a zpěvu v pestrobarevných kostýmech korunovala festi-
valová samba tanečnice Veroniky Lálové a společný song „We 
are the World“ s arménskou zpěvačkou Alvinou Aghajanyan. 
Festival doprovodily i výstavy, například fotografie od Jindřicha 
Štreita a Evy Cao Thi „Vietnam stories“ ze života vietnamské 
komunity u nás. 

Akci uspořádalo Integračního centrum pro cizince hradecké 
Diecézní charity s partnery pod záštitou primátora města Hra-
dec Králové. 

Projekt Integrační centrum pro cizince AMIF/28/01 je fi-
nancován Evropskou unií v rámci národního programu 
Azylového, migračního a integračního fondu a rozpočtu 
Ministerstva vnitra ČR.

Dny ukrajinské kultury v Hradci Králové  
(DCH HK – IC HK)

9. ročník této tradiční podzimní akce zahájila prezentace ná-
rodních krojů, výšivek, výtvarného umění, kuchyně a také hu-
dební vystoupení v Jiráskových sadech. Přehlídka ukrajinské 
kultury v krajském městě vyvrcholila koncertem Hudba mého 
srdce v Aldisu. 

Akci uspořádali Regionální ukrajinský spolek ve východních 
Čechách a Integrační centrum pro cizince DCH HK pod zášti-
tou hradeckého primátora Alexandra Hrabálka. 

Projekt Integrační centrum pro cizince AMIF/28/01 je 
financován Evropskou unií v rámci národního programu 
Azylového, migračního a integračního fondu a rozpočtu 
Ministerstva vnitra ČR.

Benefiční koncert Smiling String Orchestra 
pro indické děti (DCH HK – Adopce na dálku)

V katedrále sv. Ducha se 22. června 2022 uskutečnil kvůli 
covidu dlouho odkládaný živý koncert souborů ZUŠ Střezina, 
který uspořádal Spolek Saeculum v rámci projektu Století Karla 
Otčenáška ve spolupráci s Diecézní charitou Hradec Králové. 
Smiling String Orchestra a členové Malého orchestru ZUŠ 
Střezina svým uměním uctili památku arcibiskupa Otčenáška 
a také podpořili vzdělávání dětí z chudých indických rodin. 
Výtěžek z dobrovolného vstupného benefice činil téměř 15 
tisíc korun. Akce se konala za podpory Statutárního města 
Hradec Králové. 

Pouť lidí dobré vůle za nemocné, umírající                     
a  trpící (OCH Pardubice, Chrudim a Nové Hrady)

Třetí ročník pěší a cyklistické pouti na Chlumek v Luži, kte-
rou společně pořádají tři Charity Pardubice, Chrudim a Nové 
Hrady u příležitosti celorepublikového Dne Charity, se usku-
tečnil 2. 10. 2021. Na pouť do Luže se vydal i poslanec Marek 
Výborný, který poděkoval Charitám za jejich službu. 

Foto: Paní Anara původem z Kyrgystánu si na Setkání národů oblékla tradiční svatební šaty a návštěvníky učila i jejich oblíbenou národní spo-

lečenskou hru s kamínky. Autor: J. Karasová
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Konference paliativní péče (OCH Červený Kostelec)
Na konferenci zaměřené na mobilní hospicovou péči                   

a mezioborovou spolupráci, kterou 11. 11. 2021 uspořádala 
v Náchodě Oblastní charita Červený Kostelec, sdíleli své 
zkušenosti zástupci různých profesí a odborností. Potěšující 
zájem více než 250 účastníků ukazuje, že o téma paliativní 
péče je zájem mezi odbornou i laickou veřejností. 

Paliativní den v Holicích (OCH Pardubice)
Na odborném kongresu, který 9. 9. 2021 v Holicích 

uspořádala pardubická Charita s partnery, přednášeli                              
o paliativní péči v kraji lékaři více odborností a zdravotní sestry. 
Velkou odezvu měla přednáška o etických a spirituálních 
aspektech. Zvláštní blok byl věnován dětské paliativní péči. 
Své zkušenosti prezentovaly také týmy mobilní specializované 
paliativní péče. Akce se konala pod záštitou České společnosti 
paliativní medicíny, Pardubického kraje, Výboru dobré vůle 
Olgy Havlové, Nemocnice Pardubického kraje, starosty Holic 
a dalších osobností. 

Den Charity 
Pěší a cyklistickou pouť, dny otevřených dveří, výstavy i dal-

ší program pro všechny generace připravily Charity v našich 
regionech ke Dni Charity 2021. Na těchto akcích se lidé do-
zvěděli více o charitních službách a mohli si i vyzkoušet zdra-
votní pomůcky. Tradiční Výstava výtvarných prací dětí byla               
k vidění na Krajském úřadě Královéhradeckého kraje. Příbě-
hy úspěšných absolventů projektu Adopce na dálku DCH HK 
byly vystaveny v Hronově, Hořicích, Jičíně a Novém Městě n. 
Metují. Život lidí bez domova přiblížila Výstava fotografií Petra 
Macla „Hosté na zemi“ v Městské knihovně v Lanškrouně. 

Své dveře otevřely veřejnosti například rodinná centra Ho-
loubek v Holicích a DaR v Luži, Červánky v Mikulovicích, 
Centrum sociálních služeb v Lanškrouně a Centrum Přístav 

v nových prostorách v Kutné Hoře. Den Charity s doprovod-
ným programem uspořádaly Charity v Chrudimi a Rychnově 
n. Kněžnou.

Daránek dětem 
V naší diecézi jsme se také zapojili do 1. ročníku jarní 

kampaně Charity Česká republika Daránek na pomoc dětem                     
v nouzi. Děkujeme všem dárcům, kteří do této sbírky přispěli. 
Oblastní charita Kutná Hora mohla z výtěžku zakoupit rotoped 
a pomůcky pro práci s dětmi do svého Střediska Na Sioně, 
kde pomáhají rodinám s dětmi s autismem a dalšími vývojo-
vými vadami. A hradecká Oblastní charita mohla pořídit tolik 
potřebnou klimatizaci do dětského klubu Mariánek v Domově 
pro matky s dětmi. 

Pomoc Moravě 
DCH HK a naše Charity podpořily rovněž celostátní charitní 

veřejnou sbírku na pomoc lidem postiženým tornádem v červ-
nu na jižní Moravě. Sbírky humanitární pomoci uspořádaly             
v naší diecézi Charity v Poličce, Litomyšli a dalších místech. 
Benefiční akce na pomoc jižní Moravě spoluorganizovaly na-
příklad Charity v Hradci Králové a Dobrušce.

Sbírka potravin
Charitní zaměstnanci a dobrovolníci v uplynulém roce 

opět pomáhali v obchodních centrech ve svých regionech 
při zajištění celostátní Sbírky potravin pro potřebné. Výtěžek 
jarního i podzimního kola sbírky byl díky velké solidaritě našich 
obyvatel rekordní. Darované potraviny a drogerie putovaly 
prostřednictvím potravinových bank přímo do neziskových 
organizací i Charit, které pomáhají opuštěným seniorům, 
matkám samoživitelkám, rodinám v krizi, lidem bez domova 
a lidem s postižením, kterých v koronakrizi výrazně přibylo.

Foto: Na Benefičním koncertu Smiling String Orchestra a ZUŠ Střezina pro indické děti ocenilo publikum každé vystoupení mladých nadějných 

hudebníků nadšeným potleskem. Děkujeme! Autor: J. Karasová
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Foto: Děkujeme Markétě Šafářové a Ludmile Hladké za obětavou práci 

v charitě a gratulujeme k Ceně Charity ČR. Autor: Aneta Maclová

Mezinárodní projekt Erasmus+ v oblasti 
migrace

V polovině roku 2021 byl ukončen mezinárodní projekt, je-
hož koordinátorem je Arcidiecézní charita Kolín nad Rýnem. 
Jedním z účastníků – převážně Charit z Itálie, Německa, Ra-
kouska a Rumunska, je i DCH HK. Projekt byl zaměřen na 
budování sociální soudržnosti v souvislosti s migrací, a to 
zejména formou vzdělávání dospělých s cílem přijetí rozma-
nitosti a otevření příležitostí k integraci. V uplynulém roce se 
uskutečnila z důvodu pandemie covid-19 z předchozího roku 
odložená setkání v Satu Mare, ve Vídni a v Kolíně nad Rýnem.

Arcidiecézní charita Kolín nad Rýnem v průběhu roku 
2021 odstartovala nový projekt s názvem „Posílení sociální 
soudržnosti v době krize: Formy vzdělávání mladých dospě-
lých v kontextu sociální práce“, který je zaměřený na výměnu 
příkladů dobré praxe v oblasti sociální inkluze imigrantů pro-
střednictvím vzdělávání dospělých. Projekt je opět realizován 
formou setkání u jednotlivých účastníků, ke kterým se přidali            
i odborníci z Francie. Zaměřuje se na efektivní formy vzdělá-
vání napříč generacemi. 

V roce 2021 Charity v Královéhradecké diecézi uspořádaly 
anebo se zúčastnily dalších benefičních a propagačních akcí 
v souladu s aktuálními protiepidemickými opatřeními. Někte-
ré z nich jsou již tradiční, například Svatoanenské zahradní 
slavnosti aneb Slavnosti bez bariér v Žirči, Běh pro hospic                        
v Červeném Kostelci, Stromeček splněných přání, Kamínková 
online aukce nebo Festival bez domova v Hradci Králové, Be-
nefiční koncert v Poličce, Adventní věnce pro domácí hospic 
v Pardubicích, Den pro rodinu v Trutnově, Jarmark výrobků 
klientů v Rychnově n. K. a další. 

Charity se zapojily také do celostátních a regionálních kam-
paní jako Týden nízkoprahových klubů, Týden pro duševní 
zdraví, Týden pěstounství, Den Charity, Světový den hospi-
cové péče a další. 

OCENĚNÍ V ROCE 2021

Cena Charity ČR
V roce 2021 obdržela toto ocenění za Královéhradeckou 

diecézi paní Ludmila Hladká z Oblastní charity Nové Hrady 
u Skutče, která s obětavým nasazením vede ošetřovatelskou 

službu a věnuje se také Domácí hospicové péči. Cenu 
každoročně uděluje Charita ČR u příležitosti svátku sv. Vincence 
z Pauly, patrona charitní práce.

Na ceremoniálu 19. října v katedrále sv. Víta v Praze byla                 
s ročním zpožděním kvůli covidu předána i Cena Charity za 
rok 2020. Za naši diecézi ji převzala Mgr. Markéta Šafářová, 
bývalá ředitelka a dnes sociální pracovnice Oblastní charity 
Polička, která během svého působení vybudovala z malé Charity 
profesionální a v regionu nezastupitelnou neziskovou organizaci. 

Ocenění charitních organizací, 
služeb, pracovníků a dobrovolníků

Cena sociálních služeb Královéhradeckého kraje – 
ocenění, které Královéhradecký kraj tradičně uděluje v den 
Svátku seniorů, získaly v roce 2021 také Mgr. Kateřina 
Forejtková, vedoucí Intervenčního centra pro osoby ohrožené 
domácím násilím při Oblastní charitě Hradec Králové, a Mgr. 
Dana Fučíková, dobrovolnice charitního Domova pro matky 
s dětmi. Za dlouhodobé poskytování sociálních a zdravotních 
služeb byla oceněna též Oblastní charita Hradec Králové. 
Cena je i poděkováním jejím pracovníkům za nasazení v době 
pandemie. 

Nezisková organizace roku – v roce 2021 získala toto 
ocenění, které už podesáté uděloval Pardubický kraj a Koalice 
nevládek Pardubicka, také naše Oblastní charita Pardubice 
za poskytování služeb lidem ve zdravotní a sociální nouzi.

Cena Duhového křídla - v kategorii „Poskytovatel sociálních 
služeb“ tuto cenu v uplynulém roce získala Oblastní charita 
Pardubice. Čestným diplomem v kategorii dobrovolníků byla 
oceněna také paní Iva Rokosová z Oblastní charity Polička, 
která mimo jiné zorganizovala úspěšný benefiční běh pro charitní 
Domácí hospic sv. Michaela. Cenu každoročně uděluje Národní 
rada osob se zdravotním postižením ČR a Pardubický kraj.

Ocenění Dobrovolník roku – mezi oceněné dobrovolníky 
za rok 2020 se zařadila také Tereza Němcová, která společně 
se svou rodinou a přáteli pořádá již 5 let charitativní Běh 
novoveskou přírodou u Litomyšle. Cenu uděluje Pardubický 
kraj a Koalice nevládek Pardubicka.

Cena Křesadlo – v roce 2021 obdržely tuto cenu v našem 
regionu čtyři dobrovolnice Oblastní charity Hradec Králové - 
Vendula Potměšilová, Zdena Andrýsová, Tereza Hušáková 
a Věra Gajdůšková, které pomáhaly s doučováním a distanční 
výukou dětí sestřiček a pečovatelek v době koronakrize.

Čestné uznání města Dvůr Králové nad Labem – v roce 
2021 byla Oblastní charita Dvůr Králové oceněna městem 
za aktivní pomoc během koronavirové pandemie.

Senior roku – čestné uznání: výjimečné seniory a seniorské 
kluby z celé republiky ocenil při příležitosti Mezinárodního 
dne seniorů již po deváté projekt SenSen (Senzační senioři) 
Nadace Charty 77. Čestné uznání za svou vitalitu a činnost 
pro druhé získala také paní Květoslava Švaigrová, ochotná 
dobrovolnice a obětavá pečovatelka z chrudimské Charity.

Všem oceněným gratulujeme 
a děkujeme za obětavou 

práci v Charitě!
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ROZVOJ ORGANIZACE, SPOLUPRÁCE A VZDĚLÁVÁNÍ
Odborná kolegia

Po celý rok 2021 se pravidelně setkávala diecézní odborná 
kolegia (DOK), která fungují v naší diecézi:       

Semináře pro nové zaměstnance
V rámci Vzdělávacího institutu pro charitní praxi, o.p.s. byly 

po celý rok opakovaně pořádány akreditované kurzy: „Úvod 
do principů a standardů činnosti Charity a jejich aktuální vývoj              
v sociálních, zdravotních a humanitárních službách“. Cílem to-
hoto vzdělávání je seznámit nové zaměstnance farních a ob-
lastních Charit s činností, organizační strukturou a duchovním 
rozměrem Charity. V roce 2021 bylo realizováno 7 seminářů, 
kterých se zúčastnilo 159 zaměstnanců.

Odborné vzdělávací semináře a kurzy
•	„Vzdělávání pracovníků v oblasti počítačových doved-

ností“ - seminář jsme uspořádali ve spolupráci se společnos-
tí Liteo.cz, lektorem Janem Zikuškou, v rámci diecézního 
odborného kolegia pro pracovníky náhradní rodinné péče 

• „Práva a povinnosti aktérů systému péče o ohrožené 
děti“ - seminář jsme uspořádali ve spolupráci s PhDr. Milo-
slavem Macelou v rámci diecézního odborného kolegia pro 
pracovníky SAS

•	 „Obrana proti manipulaci“ - seminář jsme uspořádali 
ve spolupráci s BRNO CONSULTING GROUP, s.r.o, s lekto-
ry: Ing. Pavlem Svobodníkem MBA a Lenkou Polletovou,                    
v rámci diecézního odborného kolegia pro pracovníky TS a PAS

•	 „Role manažera v sociálních službách“ - seminář jsme 
uspořádali ve spolupráci s TUDYTAM, z.s., s lektorkou Hanou Ur-
banovou v rámci diecézního odborného kolegia pro pracovníky ZP 

Duchovní cvičení pro zaměstnance Charit
V rámci péče o zaměstnance Charity se uskutečnili 3 turnusy 

duchovních cvičení. Dva na Hoře Matky Boží Králíky s otcem 
Karlem Moravcem a jeden v Želivě s otcem Janem Pasekou. 
Celkem se jich účastnilo 54 lidí.

Zajištění odborné praxe
Diecézní katolická charita aktivně spolupracuje s Univerzi-

tou Hradec Králové. Zprostředkovává pro ni praxe, za rok 2021 
této možnosti využilo 10 studentů.

Projekt „DekaCert“ (DCH HK)
Z důvodu pandemie trvající i v uplynulém roce nemohl být 

dle plánu ukončen vzdělávací projekt DCH HK „DekaCert 
CZ“ – Zavádění křesťanských hodnot do praxe Charit, který 
podpořila Nadace Renovabis. Neproběhla všechna plánova-
ná setkání a dvakrát byla přeložena i mezinárodní závěrečná 
konference. Realizace projektu byla prodloužena do poloviny 
roku 2022. Partnery projektu jsou DCH Plzeň, DCH České Bu-
dějovice, ADCH Olomouc a DCH Ostravsko-opavská. 

V roce 2021 dvanáct vyškolených lektorů pracovalo v desít-
kách charitních týmů, probíhal také výzkum i příprava rozší-
řeného vydání praktické příručky DekaCert v kostce. Autorka 
programu Prof. Teol. Elisabeth Jünemann pracovala na odbor-
né publikaci, která bude vydána v závěru pilotního projektu.

Projekt DekaCert CZ finančně podpořila Nadace Renovabis.

Vzdělávací institut pro charitní praxi o.p.s. (DCH HK)
V uplynulém roce se Vzdělávací institut pro charitní praxi,            

o. p. s., (dále Institut) aktivně podílel na realizaci školení                 
v rámci projektu DekaCert CZ – Zavádění křesťanských 
hodnot do praxe Charit, který s podporou Nadace Renovabis 
realizuje DCH HK. Díky dlouholeté spolupráci s prof. Dr. 
Elisabeth Jünemann, autorkou etického programu DekaCert, 
má Institut u Ministerstva práce a sociálních věcí akreditované 
kurzy na jeho zavedení do praxe v charitních zařízeních.                 
V rámci projektu byl rozšířený tým lektorů. 

Většina plánovaných akcí musela být z důvodu 
protiepidemických omezení přesunuta na další rok. Po 
roční pauze se nám podařilo realizovat seminář v Neratově                 
s Mgr. Helenou Komínkovou na téma „Duchovní potřeby 
pracovníka a klienta“ v květnu i v říjnu. Akreditovali jsme opět 
kurz „Individuální plánování podle ABEDL“ a v Domově 
sv. Zdislavy v Třebechovicích, kde tento model dlouhodobě 
používají, jsme i kurz realizovali.

DOK pro terénní sociální práci (pečovatelská služba, 
osobní asistence)
DOK pro pobytové a ambulantní služby pro seniory 
(odlehčovací služby, denní centra, stacionáře)
DOK pro sociální práci v nízkoprahových zařízeních pro 
děti a mládež
DOK pro odborné sociální poradenství
DOK pro práci se zdravotně postiženými (sociálně 
terapeutické díly, chráněné bydlení, denní stacionáře)
DOK pro pracovníky azylových domů a domovů pro matky 
s dětmi
DOK pro pracovníky sociálně aktivizačních služeb, sanace 
rodiny
DOK pro pracovníky náhradní rodinné péče
DOK pro práci s dobrovolníky
DOK pro pracovníky DZP (=domácí zdravotní péče) a DHP 
(=domácí hospicové péče)
DOK pro pracovníky rodinných a mateřských center
DOK pro ekonomy a účetní
DOK pro PR a tvůrce webu
DOK pro metodiky
DOK pro sociální pracovníky při DZP a DHP
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EKONOMIKA

A. Číslo řádku Činnost hlavní Činnost 
hospodářská Celkem

I. 002 4 779 249 5 028
1. 501+502+503 003 1 937 103 2 040

2. 504 004 0 0

3. 511 005 252 12 264

4. 512 006 134 1 135

5. 513 007 38 38

6. 518 008 2 418 133 2 551

II. 009 0 0 0
9. 568 012 0 0

III. 013 13 698 0 13 698
10. 521 014 9 911 9 911

11. 524 015 3 052 3 052

13. 527 017 611 611

14. 528 018 124 124

IV. 019 24 10 34
15. 531+532+538 020 24 10 34

V. 021 301 7 308
16. 542 022 2 2

17. 543 023 0

18. 544 024 1 1

19. 545 025 149 149

20. 546 026 35 35

22. 549 028 115 6 121

VI. 029 775 2 007 2 782

23. 551 030 623 184 807

24. Prodaný dlouhodobý majetek 552 031 1 823 1 823

26. 554 033 109 109

27. 556+559 034 43 43

VII. 035 0 0 0

VIII. 037 0 1 249 1 249
29. 591 038 0 1 249 1 249

039 19 577 3 522 23 099

B. Číslo řádku Činnost hlavní Činnost 
hospodářská Celkem

I. 041 10 416 0 10 416
1. 691 042 10 416 10 416

II. 043 1 978 6 244 8 222
2. 681 044 545 545

3. 682 045 1 433 6 244 7 677

III. 601+602+604 047 434 498 932

IV. 048 6 541 63 6 604
7. 644 051 63 63

8. 645 052 0

9. 648 053 3 882 3 882

10. 649 054 2 659 2 659

V. 055 114 3 345 3 459
12. 652 052 3 327 3 327

13. 654 058 114 18 132

15. 657 060 0

061 19 483 10 150 29 633

C. 062 -94 7 877 7 783

D. 063 -94 6 628 6 534

Osobní náklady                 ř. 014 až 018

Výkaz zisků a ztrát k 31. 12. 2021 - v tis. Kč
NÁKLADY

Spotřebované nákupy a nákupové služby         ř. 003 až 008
Spotřeba materiálu, energie a ost.nesklad. dodávek

Prodané zboží

Opravy a udržování

Náklady na cestovné

Náklady na reprezentaci

Ostatní služby

Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace   ř. 010-012
Aktivace dlouhodobého majetku

Dary

Mzdové náklady

Zákonné sociální pojištění

Zákonné sociální náklady

Ostatní sociální náklady

Daně a poplatky celkem    ř. 020
Daně a poplatky

Ostatní náklady celkem     ř. 022 až 028
Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ost.pokuty a penále

Odpis nedobytné pohledávky

Nákladové úroky

Kursové ztráty

Provozní dotace                  ř. 042

Jiné ostatní náklady

Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv
a opravných položek         ř. 030 až 034

Odpisy dlohodobého majetku

Prodaný materiál

Tvorba a použití rezerv a opravných položek

Poskytnuté příspěvky        ř. 036
Daň z příjmů                       ř. 038

Daň z příjmů

Náklady celkem     ř. 002+009+013+019+021+029+035+037

VÝNOSY

Tržby z prodeje dlouhodobého majetku

Provozní dotace

Přijaté příspěvky celkem    ř. 044 až 046
Přijaté příspěvky zúčt. mezi organizačními složkami

Přijaté příspěvky (dary)

Tržby za vlastní výkony a za zboží  
Ostatní výnosy                     ř. 049 až 054

Výnosové úroky

Kursové zisky

Zúčtování fondů

Jiné ostatní výnosy

Tržby z prodeje majetku       ř. 056 až 060

Tržby z prodeje materiálu

Výnosy z dlouhodobého finančního majetku

Výnosy celkem     ř. 041+043+047+048+055

Výsledek hospodaření před zdaněním (+/-) ř. 061 - ř. 039

Výsledek hospodaření po zdanění (+/-)       ř. 062 - ř. 037
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Číslo řádku Stav k prvnímu 
dni účet. období

Stav k 
poslednímu dni 

účet. období

b 1 2

A. 001 5 309 12 882
I. 002 92 92

2. 13 004 92 92

II. 010 10 134 18 114
1. 031 011 1 118 5 697

3. 021 013 4 529 7 891

4. 022 014 4 223 4 296

7. 028 017 214 200

9. 042 019 0 0

10. 52 020 50 30

III. 021 394 373
6. 069 027 394 373

IV. 028 -5 311 -5 697
2. (-) 073 030 -15 -34

4. (-) 078 032 0 0

6. (-) 081 034 -2 366 -2 622

7. (-) 082 035 -2 716 -2 841

10. (-) 088 038 -214 -200

B. 040 33 589 28 465
I. 041 643 959

1. Zásoby 1. 112 042 643 959

II. 051 9 576 4 102
1. 311 052 770 456

4. 314 bez ř. 50 055 260 280

5. 315 056 8 2

6. 335 057 5 5

8. 341 059 0 0

17. 378 068 5 731 1 489

18. 388 069 2 802 1 870

III. 071 23 252 23 307
1. 211 072 68 71

2. 213 073 1 0

3. 221 074 23 183 23 236

IV. 079 118 97
1. 381 080 118 97

2. 385 081 0 0

082 38 898 41 347

Číslo řádku Stav k prvnímu 
dni účet. období

Stav k 
poslednímu dni 

účet. období

b 1 2

A. 001 29 620 35 008
I. 002 29 557 28 474

1. 901 003 19 335 19 544

2. 911 004 10 222 8 930

3. +/- 921 005

II. 006 63 6 534
1. +/- 963 007 63 6 534

2. +/- 931 008

3. +/- 932 009

Dlouhodobý hmotný majetek celkem        ř. 011 až 020

II.
Dlouhodobý

hmotný
majetek

Pozemky

Stavby

Hmotné movité věci a jejich soubory

Drobný dlouhodobý hmotný majetek

Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek

Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek

Rozvaha k 31. 12. 2021 - v tis. Kč

A K T I V A

a
Dlouhodobý majetek celkem          ř. 002+010+021+028
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem    ř. 003 až 009
Drobný dlouhodobý nehmotný majetek

Dlouhodobý finanční majetek celkem         ř. 022 až 027
Ostatní dlouhodobý finanční majetek

Oprávky k dlouhodobému majetku celkem ř. 029 až 039
Oprávky k softwaru

Oprávky k drobn. dlouhodob. nehmot. majetku

Oprávky ke stavbám

Oprávky k samost. mov.věcem a souborům mov.věcí

Oprávky k drobn. dlouhod. hmotn. majetku

Krátkodobý majetek celkem            ř. 041+051+071+079
Zásoby celkem                                             ř. 042 až 050
Materiál na skladě

Pohledávky celkem                                      ř. 052 až 070 

II.
Pohledávky

Odběratelé

Poskytnuté provozní zálohy

Ostatní pohledávky

Pohledávky za zaměstnanci

Daň z příjmu

Jiná aktiva celkem                                         ř. 080 až 081
IV.

Jiná
aktiva

Náklady příštích období

Příjmy příštích období

AKTIVA  CELKEM                                                 ř. 001 + 040

Jiné pohledávky

Dohadné účty aktivní

Krátkodobý finanční majetek celkem           ř. 072 až 078
III.

Krátkodobý
finanční
majetek

Peněžní prostředky v pokladně

Ceniny

Peněžní prostředky na účtech

Výsledek hospodaření celkem                      ř. 007 až 009

II.
Výsledek

hospodaření

Účet výsledku hospodaření

Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení

Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let

P A S I V A

a
Vlastní zdroje celkem                                    ř. 002+006
Jmění celkem                                                 ř. 003 až 005

I.
Jmění

Vlastní jmění

Fondy

Oceňovací rozdíly z přecenění fin. majetku a závazků
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Číslo řádku Stav k prvnímu 
dni účet. období

Stav k 
poslednímu dni 

účet. období

b 1 2

A. 001 5 309 12 882
I. 002 92 92

2. 13 004 92 92

II. 010 10 134 18 114
1. 031 011 1 118 5 697

3. 021 013 4 529 7 891

4. 022 014 4 223 4 296

7. 028 017 214 200

9. 042 019 0 0

10. 52 020 50 30

III. 021 394 373
6. 069 027 394 373

IV. 028 -5 311 -5 697
2. (-) 073 030 -15 -34

4. (-) 078 032 0 0

6. (-) 081 034 -2 366 -2 622

7. (-) 082 035 -2 716 -2 841

10. (-) 088 038 -214 -200

B. 040 33 589 28 465
I. 041 643 959

1. Zásoby 1. 112 042 643 959

II. 051 9 576 4 102
1. 311 052 770 456

4. 314 bez ř. 50 055 260 280

5. 315 056 8 2

6. 335 057 5 5

8. 341 059 0 0

17. 378 068 5 731 1 489

18. 388 069 2 802 1 870

III. 071 23 252 23 307
1. 211 072 68 71

2. 213 073 1 0

3. 221 074 23 183 23 236

IV. 079 118 97
1. 381 080 118 97

2. 385 081 0 0

082 38 898 41 347

Číslo řádku Stav k prvnímu 
dni účet. období

Stav k 
poslednímu dni 

účet. období

b 1 2

A. 001 29 620 35 008
I. 002 29 557 28 474

1. 901 003 19 335 19 544

2. 911 004 10 222 8 930

3. +/- 921 005

II. 006 63 6 534
1. +/- 963 007 63 6 534

2. +/- 931 008

3. +/- 932 009

Dlouhodobý hmotný majetek celkem        ř. 011 až 020

II.
Dlouhodobý

hmotný
majetek

Pozemky

Stavby

Hmotné movité věci a jejich soubory

Drobný dlouhodobý hmotný majetek

Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek

Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek

Rozvaha k 31. 12. 2021 - v tis. Kč

A K T I V A

a
Dlouhodobý majetek celkem          ř. 002+010+021+028
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem    ř. 003 až 009
Drobný dlouhodobý nehmotný majetek

Dlouhodobý finanční majetek celkem         ř. 022 až 027
Ostatní dlouhodobý finanční majetek

Oprávky k dlouhodobému majetku celkem ř. 029 až 039
Oprávky k softwaru

Oprávky k drobn. dlouhodob. nehmot. majetku

Oprávky ke stavbám

Oprávky k samost. mov.věcem a souborům mov.věcí

Oprávky k drobn. dlouhod. hmotn. majetku

Krátkodobý majetek celkem            ř. 041+051+071+079
Zásoby celkem                                             ř. 042 až 050
Materiál na skladě

Pohledávky celkem                                      ř. 052 až 070 

II.
Pohledávky

Odběratelé

Poskytnuté provozní zálohy

Ostatní pohledávky

Pohledávky za zaměstnanci

Daň z příjmu

Jiná aktiva celkem                                         ř. 080 až 081
IV.

Jiná
aktiva

Náklady příštích období

Příjmy příštích období

AKTIVA  CELKEM                                                 ř. 001 + 040

Jiné pohledávky

Dohadné účty aktivní

Krátkodobý finanční majetek celkem           ř. 072 až 078
III.

Krátkodobý
finanční
majetek

Peněžní prostředky v pokladně

Ceniny

Peněžní prostředky na účtech

Výsledek hospodaření celkem                      ř. 007 až 009

II.
Výsledek

hospodaření

Účet výsledku hospodaření

Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení

Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let

P A S I V A

a
Vlastní zdroje celkem                                    ř. 002+006
Jmění celkem                                                 ř. 003 až 005

I.
Jmění

Vlastní jmění

Fondy

Oceňovací rozdíly z přecenění fin. majetku a závazků

HS Název Výnosy Náklady HV
1000 Správa 1 774 417 1 804 554 -30 137
1010 Metodická pomoc 2 886 969 2 886 969 0
1020 Vzdělávací pojekt Renovabis-Dekacert 714 019 714 019 0
1194 Tříkrálová sbírka - režie 153 360 157 184 -3 824
1200 Humanitární pomoc 26 418 26 675 -257
1201 Huntingtonova choroba (dále jako HCH) 177 411 197 015 -19 604
1211 Potravinová a materiální pomoc  FEAD II. 73 236 73 236 0
1400 Povodňový a humanitární sklad 45 158 82 294 -37 136
1500 Adopce a rozvojová pomoc Indie 1 537 864 1 537 899 -35
1600 Setkání národů 53 177 54 958 -1 781
1601 Medevac 31 338 31 338 0
1602 Cizinci 944 634 944 634 0
1610 Poradna pro cizince a uprchlíky 1 879 988 1 879 988 0
1614 Integr. kurzy pro cizince a uprchlíky 42 024 42 024 0
1621 Žadatelé o mezinárodní ochranu 46 940 46 940 0
1622 Vítejte v ČR 1 581 325 1 581 696 -371
1632 Podpora integrace cizinců 758 527 758 527 0
1640 Integrační centrum pro cizince 5 222 091 5 222 091 0
1700 Nábor dobrovolníků 259 349 259 349 0
1701 Dobrovolnický program Rafael 148 228 148 228 0
1702 Dobrovolnický program Gabriel 114 418 114 418 0
1703 Dobrovolnický program Michael 105 945 105 945 0
1704 Young Caritas 903 153 903 153 0
1800 Hospic 2 766 2 766 0
1900 Mimořádné události 583 1 109 -526

19 483 338 19 577 009 -93 671
10 149 688 3 521 804 6 627 884

29 633 026 23 098 813 6 534 213

Počet zaměstnanců k 31. 12. 2021
Fyzický počet zaměstnanců 27
Přepočtený počet zaměstnanců 24,13

Hospodaření dle činností v roce 2021 - v Kč

Celkem - hlavní činnost
Celkem - hospodářská činnost
Celkem

Kompletní znění učetní závěrky (vč. její přílohy) je ke stažení elektronicky na odkazu http://hk.caritas.cz/kdo-jsme/vyrocni-zpravy/.

B. 010 9 278 6 339
I. 011 105 148
I.

Rezervy 1. 941 012 105 148

II. 013 0 0
III. 021 9 137 6 191

1. 321 022 119 113

3. 324 024 102 139

4. 325 025 0 0

5. 331 026 590 757

7. 336 028 313 338

8. 341 029 12 1 249

9. 342 030 88 77

10. 343 031 146 165

11. 345 032 0 4

12. 346 033 7 451 3 050

13. 348 034 40 0

17. 379 038 96 73

22. z účtu 389 043 180 226

IV. 045 36 0
1. 383 046 0 0

2. 384 047 36 0

048 38 898 41 347

Cizí  zdroje celkem                             ř. 011+013+021+045
Rezervy celkem                                              ř. 012

Rezervy

Dlouhodobé závazky celkem                         ř. 014 až 020
Krátkodobé závazky celkem                          ř. 022 až 044
Dodavatelé

Přijaté zálohy

Ostatní závazky

Zaměstnanci

Závazky k instit. soc. zabezp. a veř. zdrav. poj.

PASIVA CELKEM                                                  ř. 001 + 010

Jiné závazky

Dohadné účty pasivní

Jiná pasiva celkem                                         ř. 046 až 047
IV.

Jiná
pasiva

Výdaje příštích období

Výnosy příštích období

III.
Krátkodobé 

závazky

Daň z příjmů

Ostatní přímé daně

Daň z přidané hodnoty

Ostatní daně a poplatky

Závazky ve vztahu ke státnímu rozpočtu

Závazky ve vztahu k rozpočtu orgánů ÚSC
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Číslo řádku Stav k prvnímu 
dni účet. období

Stav k 
poslednímu dni 

účet. období

b 1 2

A. 001 5 309 12 882
I. 002 92 92

2. 13 004 92 92

II. 010 10 134 18 114
1. 031 011 1 118 5 697

3. 021 013 4 529 7 891

4. 022 014 4 223 4 296

7. 028 017 214 200

9. 042 019 0 0

10. 52 020 50 30

III. 021 394 373
6. 069 027 394 373

IV. 028 -5 311 -5 697
2. (-) 073 030 -15 -34

4. (-) 078 032 0 0

6. (-) 081 034 -2 366 -2 622

7. (-) 082 035 -2 716 -2 841

10. (-) 088 038 -214 -200

B. 040 33 589 28 465
I. 041 643 959

1. Zásoby 1. 112 042 643 959

II. 051 9 576 4 102
1. 311 052 770 456

4. 314 bez ř. 50 055 260 280

5. 315 056 8 2

6. 335 057 5 5

8. 341 059 0 0

17. 378 068 5 731 1 489

18. 388 069 2 802 1 870

III. 071 23 252 23 307
1. 211 072 68 71

2. 213 073 1 0

3. 221 074 23 183 23 236

IV. 079 118 97
1. 381 080 118 97

2. 385 081 0 0

082 38 898 41 347

Číslo řádku Stav k prvnímu 
dni účet. období

Stav k 
poslednímu dni 

účet. období

b 1 2

A. 001 29 620 35 008
I. 002 29 557 28 474

1. 901 003 19 335 19 544

2. 911 004 10 222 8 930

3. +/- 921 005

II. 006 63 6 534
1. +/- 963 007 63 6 534

2. +/- 931 008

3. +/- 932 009

Dlouhodobý hmotný majetek celkem        ř. 011 až 020

II.
Dlouhodobý

hmotný
majetek

Pozemky

Stavby

Hmotné movité věci a jejich soubory

Drobný dlouhodobý hmotný majetek

Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek

Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek

Rozvaha k 31. 12. 2021 - v tis. Kč

A K T I V A

a
Dlouhodobý majetek celkem          ř. 002+010+021+028
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem    ř. 003 až 009
Drobný dlouhodobý nehmotný majetek

Dlouhodobý finanční majetek celkem         ř. 022 až 027
Ostatní dlouhodobý finanční majetek

Oprávky k dlouhodobému majetku celkem ř. 029 až 039
Oprávky k softwaru

Oprávky k drobn. dlouhodob. nehmot. majetku

Oprávky ke stavbám

Oprávky k samost. mov.věcem a souborům mov.věcí

Oprávky k drobn. dlouhod. hmotn. majetku

Krátkodobý majetek celkem            ř. 041+051+071+079
Zásoby celkem                                             ř. 042 až 050
Materiál na skladě

Pohledávky celkem                                      ř. 052 až 070 

II.
Pohledávky

Odběratelé

Poskytnuté provozní zálohy

Ostatní pohledávky

Pohledávky za zaměstnanci

Daň z příjmu

Jiná aktiva celkem                                         ř. 080 až 081
IV.

Jiná
aktiva

Náklady příštích období

Příjmy příštích období

AKTIVA  CELKEM                                                 ř. 001 + 040

Jiné pohledávky

Dohadné účty aktivní

Krátkodobý finanční majetek celkem           ř. 072 až 078
III.

Krátkodobý
finanční
majetek

Peněžní prostředky v pokladně

Ceniny

Peněžní prostředky na účtech

Výsledek hospodaření celkem                      ř. 007 až 009

II.
Výsledek

hospodaření

Účet výsledku hospodaření

Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení

Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let

P A S I V A

a
Vlastní zdroje celkem                                    ř. 002+006
Jmění celkem                                                 ř. 003 až 005

I.
Jmění

Vlastní jmění

Fondy

Oceňovací rozdíly z přecenění fin. majetku a závazků

HS Název Výnosy Náklady HV
1000 Správa 1 774 417 1 804 554 -30 137
1010 Metodická pomoc 2 886 969 2 886 969 0
1020 Vzdělávací pojekt Renovabis-Dekacert 714 019 714 019 0
1194 Tříkrálová sbírka - režie 153 360 157 184 -3 824
1200 Humanitární pomoc 26 418 26 675 -257
1201 Huntingtonova choroba (dále jako HCH) 177 411 197 015 -19 604
1211 Potravinová a materiální pomoc  FEAD II. 73 236 73 236 0
1400 Povodňový a humanitární sklad 45 158 82 294 -37 136
1500 Adopce a rozvojová pomoc Indie 1 537 864 1 537 899 -35
1600 Setkání národů 53 177 54 958 -1 781
1601 Medevac 31 338 31 338 0
1602 Cizinci 944 634 944 634 0
1610 Poradna pro cizince a uprchlíky 1 879 988 1 879 988 0
1614 Integr. kurzy pro cizince a uprchlíky 42 024 42 024 0
1621 Žadatelé o mezinárodní ochranu 46 940 46 940 0
1622 Vítejte v ČR 1 581 325 1 581 696 -371
1632 Podpora integrace cizinců 758 527 758 527 0
1640 Integrační centrum pro cizince 5 222 091 5 222 091 0
1700 Nábor dobrovolníků 259 349 259 349 0
1701 Dobrovolnický program Rafael 148 228 148 228 0
1702 Dobrovolnický program Gabriel 114 418 114 418 0
1703 Dobrovolnický program Michael 105 945 105 945 0
1704 Young Caritas 903 153 903 153 0
1800 Hospic 2 766 2 766 0
1900 Mimořádné události 583 1 109 -526

19 483 338 19 577 009 -93 671
10 149 688 3 521 804 6 627 884

29 633 026 23 098 813 6 534 213

Počet zaměstnanců k 31. 12. 2021
Fyzický počet zaměstnanců 27
Přepočtený počet zaměstnanců 24,13

Hospodaření dle činností v roce 2021 - v Kč

Celkem - hlavní činnost
Celkem - hospodářská činnost
Celkem

B. 010 9 278 6 339
I. 011 105 148
I.

Rezervy 1. 941 012 105 148

II. 013 0 0
III. 021 9 137 6 191

1. 321 022 119 113

3. 324 024 102 139

4. 325 025 0 0

5. 331 026 590 757

7. 336 028 313 338

8. 341 029 12 1 249

9. 342 030 88 77

10. 343 031 146 165

11. 345 032 0 4

12. 346 033 7 451 3 050

13. 348 034 40 0

17. 379 038 96 73

22. z účtu 389 043 180 226

IV. 045 36 0
1. 383 046 0 0

2. 384 047 36 0

048 38 898 41 347

Cizí  zdroje celkem                             ř. 011+013+021+045
Rezervy celkem                                              ř. 012

Rezervy

Dlouhodobé závazky celkem                         ř. 014 až 020
Krátkodobé závazky celkem                          ř. 022 až 044
Dodavatelé

Přijaté zálohy

Ostatní závazky

Zaměstnanci

Závazky k instit. soc. zabezp. a veř. zdrav. poj.

PASIVA CELKEM                                                  ř. 001 + 010

Jiné závazky

Dohadné účty pasivní

Jiná pasiva celkem                                         ř. 046 až 047
IV.

Jiná
pasiva

Výdaje příštích období

Výnosy příštích období

III.
Krátkodobé 

závazky

Daň z příjmů

Ostatní přímé daně

Daň z přidané hodnoty

Ostatní daně a poplatky

Závazky ve vztahu ke státnímu rozpočtu

Závazky ve vztahu k rozpočtu orgánů ÚSC
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Z P R Á V A  N E Z Á V I S L É H O  A U D I T O R A  

 

Zřizovateli účetní jednotky Diecézní katolická charita Hradec Králové  

 

 

 

Výrok auditora 

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky účetní jednotky Diecézní katolická charita Hradec 
Králové, IČ 421 97 449 (dále také „účetní jednotka“) sestavené na základě českých účetních předpisů, 
která se skládá z rozvahy k 31. 12. 2021, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. 12. 2021 a přílohy 
této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující 
informace. Údaje o účetní jednotce jsou uvedeny v bodě 1 přílohy této účetní závěrky. 

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv účetní jednotky 
Diecézní katolická charita Hradec Králové k 31. 12. 2021 a nákladů a výnosů a výsledku jejího 
hospodaření za rok končící 31. 12. 2021 v souladu s českými účetními předpisy. 

 

Základ pro výrok 

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky 
pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené 
souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji 
popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech 
a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na účetní jednotce nezávislí a 
splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní 
informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho 
výroku. 

 

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě 

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve 
výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídají ředitel a 
zástupci ředitele účetní jednotky. 

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich 
povinností souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, 
zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi 
znalostmi o účetní jednotce získanými během provádění auditu nebo zda se jinak tyto informace 
nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech 
významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto 
posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální 

náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda 
případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě 
ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že

• ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, 
jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a

• ostatní informace byly vypracovány v právními předpisy.

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o účetní jednotce, k nimž jsme dospěli 
při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V 
rámci uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) 
věcné nesprávnosti nezjistili.

Odpovědnost ředitele a zástupců ředitele účetní jednotky za účetní závěrku

Ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky odpovídají za sestavení účetní závěrky podávající věrný a 
poctivý obraz českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který 
považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) 
nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

ři sestavování účetní závěrky jsou ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky
účetní jednotka schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky 
záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při 
sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy ředitel a zástupci ře plánují zrušení účetní 

nebo ukončení její činnost ají jinou reálnou možnost než tak učinit.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou 
(materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš 
výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený 

výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující 
významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a 
považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu 

ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během 
celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

• Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené 
podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat 
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Zřizovateli účetní jednotky Diecézní katolická charita Hradec Králové

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky účetní jednotky Diecézní katolická charita Hradec 
Králové IČ 421 dále také účetní jednotka“) sestavené na základě českých účetních předpisů, 
která se skládá z rozvahy k , výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. a přílohy 
této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující 
informace. Údaje o účetní jednotce bodě přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv účetní jednotky 
Diecézní katolická charita Hradec Králové a nákladů a výnosů a výsledku jejího 
hospodaření za rok končící 31. českými účetními předpisy.

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky 
pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené 
související aplikační doložk . Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji 
popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech 
a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na účetní jednotce nezávislí a 
splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní 
informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho 
výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve 
výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídají ředitel a 
zástupci ředitele účetní jednotky.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich 
povinností souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, 
zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi 
znalostmi o účetní jednotce získanými během provádění auditu nebo zda se jinak tyto informace 
nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech 
významných (materiálních) ohledech vypracovány v příslušnými právními předpisy. Tímto 

ím se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální 

 

 

náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda 
případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě 
ostatních informací. 

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že 

• ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, 
jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a 

• ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy. 

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o účetní jednotce, k nimž jsme dospěli 
při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V 
rámci uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) 
věcné nesprávnosti nezjistili. 

 

Odpovědnost ředitele a zástupců ředitele účetní jednotky za účetní závěrku 

Ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky odpovídají za sestavení účetní závěrky podávající věrný a 
poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který 
považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) 
nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou. 

Při sestavování účetní závěrky jsou ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky povinni posoudit, zda je 

účetní jednotka schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky 
záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při 
sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy ředitel a zástupci ředitele plánují zrušení účetní 
jednotky nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemají jinou reálnou možnost než tak učinit. 

 

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky 

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou 
(materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš 
výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený 
v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující 
významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a 
považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu 
mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou. 

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během 
celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností: 

• Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené 
podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat 
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dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, 
že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než 
riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí 
podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení 
nebo obcházení vnitřních kontrol. 

• Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem účetní jednotky relevantním pro audit v takovém 
rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, 
nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému. 

• Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a 
informace, které v této souvislosti ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky uvedli v příloze 
účetní závěrky. 

• Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky 
ředitelem a zástupci ředitele a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje 
významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně 
zpochybnit schopnost účetní jednotky nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková 
významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace 

uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, 
vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti účetní jednotky nepřetržitě trvat 
vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události 
nebo podmínky mohou vést k tomu, že účetní jednotka ztratí schopnost nepřetržitě trvat. 

• Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda 
účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému 
zobrazení. 

Naší povinností je informovat ředitel a zástupce ředitele mimo jiné o plánovaném rozsahu a 
načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných 
významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému. 

V Plzni dne 15. 6. 2022 

 

 

 

 

 

 

VALENTA - NOCAR, s.r.o. 

U Radbuzy 4, 301 00 Plzeň 

oprávnění Komory auditorů ČR č. 360 

Ing. Josef Nocar 

auditor, oprávnění č. 1942 
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